

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482 OVIEDO.-Sábado 23 de Septiembre de 1933 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.257

Un hijo de cuidado Para robar a sus pa- dres los encierra en una habitación

Murcia.—En Mazarrón ha sido detenido un sujeto llamado Mariano Martínez, que había encerrado a sus padres en una habitación, a altas horas de la noche, y luego les robó mil quinientas pesetas.

Para efectuar el hecho se valió de un disfraz y luego comenzó a dar voces desde una de las ventanas de la casa, para que acudiesen los vecinos, como así sucedió.

Ante las autoridades el ladrón quiso culpar a los vecinos, pero como al día siguiente desapareciera de su casa y no volviera, se le detuvo y, apremiado a preguntas, hubo de confesar su hazaña.

De los temporales Rotura de cristales por valor de ochenta mil pesetas

Zamagoza.—Se van conociendo los daños causados por el pasado temporal, pudiendo ya señalarse en firme que los cristales del Hospital y del Hospicio que han de ser reemplazados, costarán unas ochenta mil pesetas.

Varios acuerdos El problema naranjero

Valencia.—Se ha reunido la ponencia naranjera para estudiar los distintos asuntos que han surgido desde la Asamblea celebrada el pasado domingo, tales como el anuncio de que Francia irá a la reducción de contingentes y del nuevo impuesto anunciado por Inglaterra. Se acordó que sea considerada como una sola zona las cinco en que se dividía Valencia.

Ciclismo Séptima etapa de la vuelta a Valencia

Valencia.—Se ha corrido la séptima etapa de la Vuelta ciclista a Valencia, en el trayecto de Cartagena a Alcoy, ciento sesenta y seis kilómetros.

Entró el primero Ezquerro, con siete horas, cuarenta minutos dos segundos.

Luego, Cardona, en 7-42-30; Capella, Escudé, Vaquero y Prior entraron en el mismo tiempo que el anterior.

En la clasificación general figuran, por el siguiente orden, Escudé, Alvarez y Ezquerro.

La propaganda política El Sr. Gil Robles reco- rrerá varias provincias

Zamora.—A las doce de la mañana de hoy llegó a esta capital el diputado agrario señor Gil Robles.

Fue recibido por la Directiva de Acción Popular y más tarde en el domicilio social de la Agrupación fue saludado por centenares de años.

Se celebró una comda en honor de Gil Robles.

No se pronunciaron discursos. El señor Gil Robles fué visitado por su compañero de la minoría agraria señor Cid. También le saludaron diversas representaciones de pueblos de la provincia.

Acompañado de varias personas, el señor Gil Robles recorrió las principales calles de la ciudad, visitando luego la Redacción del periódico católico "El Correo de Zamora".

A las seis de la tarde el señor Gil Robles continuó su viaje en automóvil con dirección a Asturias y Santander.

Enfermo ilustre El Sr. Sánchez Guerra ha mejorado notable- mente

Madrid.—El doctor Marañón estuvo a reconocer a don José Sánchez Guerra y ha manifestado que la congestión pulmonar ha desaparecido y con ella el estado de gravedad del ilustre enfermo.

Autorizó a don José Sánchez Guerra para que marche a San Sebastián.

LAS REUNIONES MINISTERIALES

En el Consejo celebrado ayer se trató de la modificación de la Ley de Términos en algunas provincias, y en el de hoy se ocuparán de la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales

A LA ENTRADA

Madrid.—Poco antes de las diez de la mañana llegó al Palacio de la Presidencia los señores Besteiro y Trifón Gómez, los cuales celebraron una entrevista con el Presidente del Consejo.

Minutos después llegaron los demás ministros.

El ministro de Obras Públicas negó que fuera cierta la noticia dada por al-

El señor Besteiro y Trifón Gómez visitan al Jefe del Gobierno

Minutos antes de dar comienzo la reunión de los ministros, llegaron a la Presidencia los señores Besteiro y Trifón Gómez, los cuales celebraron una entrevista con el Presidente del Consejo.

Al salir aquéllos fueron interrogados por los periodistas acerca del objeto que les hubiera llevado a la Presidencia, contestando el señor Besteiro que como presidente y secretario que eran, respectivamente, de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, habían ido a ver al Jefe del Gobierno al objeto de darle cuenta de las bases o fórmula que pudiera resolver el conflicto minero.

Añadió el señor Besteiro que el Jefe

del Gobierno había tomado en consideración la aludida propuesta, prometiendo también someterla a la deliberación del Consejo de ministros.

DICE EL SR. BARNES

Cuando, terminada la reunión del Consejo, salió el ministro de Instrucción Pública, fué interrogado por los periodistas, a los que anunció que la sustitución de la enseñanza religiosa sería una realidad en la fecha primeramente fijada, es decir, el día primero de Octubre próximo, en su parte fundamental.

—Si algo quedara pendiente—agregó el señor Barnes—se resolverá después y con la mayor rapidez que sea posible.

Las acostumbradas manifestaciones del señor Lerroux

Al salir el Jefe del Gobierno refirió a los periodistas que le habían visitado los señores Besteiro y Trifón Gómez con objeto de darle a conocer la fórmula acordada por la Unión General de Trabajadores para resolver el conflicto minero actualmente planteado en Asturias y en otras zonas productoras de carbón.

El señor Lerroux agregó que como se hallaba ausente de Madrid el ministro de Industria y Comercio, señor Gómez Paratcha, había rogado a los señores Besteiro y Trifón Gómez la concesión de un plazo que estimó necesario para poder redactar el oportuno Decreto que resolviera de una manera definitiva dicho conflicto.

Añadió luego que por el ministro de Justicia se había sometido a la consideración de sus compañeros la conveniencia de ceder al Cuerpo de Prisiones el Colegio, Residencia y terrenos anejos que los jesuitas poseían en Oña con objeto de convertir aquellas propiedades en Casa de Trabajo y Colonia Agrícola Penitenciaria.

Por su parte el ministro de Hacienda, señor Lara, propuso al Consejo que se prohibiera a los dueños de automóviles, aunque tengan patente nacional de circulación, para que utilicen estos vehículos en tanto no sean debidamente autorizados por las Jefaturas de Obras Públicas provinciales.

También dió cuenta el ministro de Hacienda de que don Toribio Echevarría había presentado la dimisión del cargo de Delegado del Estado en la "Campsa".

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, sometió a estudio y resolución del Consejo un proyecto relacionado con la reorganización del Consejo Superior de Obras Públicas, y como el citado proyecto es bastante complejo entregó a cada ministro una nota explicativa del mismo.

Habló luego el señor Guerra del Río del asunto de los anejos de Madrid, y teniendo en cuenta que en el Comité directivo de los mismos no se hallan representados los intereses de la Diputación y del Ayuntamiento, se acordó invitar a dichas Corporaciones para que los designen.

El ministro de Instrucción Pública sometió a la aprobación del Consejo varios Decretos de creación de escuelas; otro relacionado con la creación del Consejo Nacional de Primera Enseñanza en Cataluña, y otro que se refiere a la sustitución de la enseñanza religiosa en la región catalana.

ingreso en el Cuerpo a que pertenecen. El ministro de Marina habló de los diversos actos que se preparan con ocasión del traslado a España de los restos de Blasco Ibáñez, acordándose por el Gobierno que el "Jaime I" y otras dos unidades secundarias de nuestra Marina de guerra vayan a recoger a Francia los restos de aquél para su traslado a Valencia.

Habló también el ministro de Marina de la construcción de varios buques-aljibes, y se convino en que la adjudicación de dichas construcciones se haga de acuerdo con las casas constructoras.

El ministro de la Gobernación informó sobre la huelga general de transportes en Galicia, que está señalada para el día 27 del corriente mes. También informó de la clausura de Centros de todas clases, llevada a efecto por orden gubernativa.

Con respecto a la aludida huelga el Gobierno acordó adoptar cuantas medidas se estimen necesarias, al propio tiempo que se estudia una solución al aludido conflicto.

Por lo que se refiere a los Centros clausurados, se acordó la reapertura de todos ellos, siempre que se ajusten a las condiciones legales.

Se autorizó al gobernador de Jaén se traslade a Peñarroya al objeto de estudiar una fórmula que permita resolver el conflicto allí planteado.

En cuanto a nombramientos para altos cargos, dijo el señor Lerroux que se había acordado nombrar a don Sigfrido Blasco subsecretario del ministerio de Trabajo, y a don Eloy Baquero director general de Acción y Previsión Social.

En cuanto a nombramientos para altos cargos, dijo el señor Lerroux que se había acordado nombrar a don Sigfrido Blasco subsecretario del ministerio de Trabajo, y a don Eloy Baquero director general de Acción y Previsión Social.

Notas de ampliación al Consejo

En el Consejo de esta mañana que dió acordado el nombramiento de don Eloy Baquero para el cargo de director general de Acción y Previsión Social, y el de don Sigfrido Blasco para la Secretaría de Trabajo.

El ministro del ramo dió cuenta de las dificultades que se presentan en relación con la aplicación de la Ley de Términos Municipales y de la conveniencia de ir a la intermunicipalización en las provincias de Valencia, para la siembra del arroz; Sevilla, para la cosecha de la aceituna, y Toledo, para la de la aceituna y de la uva.

También se dió cuenta del estado del conflicto planteado por los obreros del puerto de Santander y de la conveniencia de resolverlo mediante un laudo.

Se autorizó al ministro de Comunicaciones para que pueda hacer la concesión solicitada por la Compañía Aérea del Mediterráneo.

Los proyectos de creación de escuelas graduadas afectan a varias provincias, entre ellas, Córdoba, Avila, Madrid, Toledo y Zaragoza.

En cuanto a la reforma del plan de estudios del doctorado, contenido en el Decreto de 24 de Agosto del pasado

se acordó siga en vigor en la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid.

Se crea el Consejo Regional de Cataluña para la sustitución de la enseñanza religiosa en dicha región. También se crea el Consejo Regional de Primera Enseñanza, como filial de aquél, encargándole del asesoramiento de cuanto afecta a la primera enseñanza y demás enseñanzas primarias que se establecen en el artículo séptimo del Estatuto de Cataluña.

El propósito de revisar las cesantías de algunos funcionarios públicos que fueron separados del servicio por el anterior Gobierno, fué llevado coincidentemente al Consejo de ministros de esta mañana por los ministros de Obras Públicas y Agricultura, y como los demás ministros se mostraron conformes con dicho criterio se acordó hacer un estudio del asunto con carácter general para todos los Departamentos.

El ministro de la Gobernación llevó al Consejo un proyecto de levantamiento de la clausura impuesta a algunos Centros por orden gubernativa, entre los que figuran muchos en Barcelona, de carácter sindicalista, y bastantes en Vizcaya, de carácter nacionalista y monárquico.

A las aludidas entidades se las obligará a vivir dentro de la Ley, debiendo llevar a los Gobiernos civiles sus respectivos libros de contabilidad. En el caso de que haya incumplimiento de los preceptos legales por parte de los aludidos Centros, se pasará el tanto de culpa a la autoridad judicial a oportunos efectos.

DECRETO IMPORTANTE
Para el Consejo de ministros de esta mañana, llevará un proyecto de decreto el ministro de la Gobernación, por el que se propone reorganizar las Comisiones Gestoras provinciales, con arreglo a la disposición del Gobierno provisional de la República y cuyo régimen perdurará ya hasta que se celebren las elecciones de estos organismos, pues se dan muchos casos de anormalidad en la constitución de las Corporaciones, ya que ahora hay diputados que no son siquiera concejales.

LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

El Fiscal de la República se posesiona de su cargo y hace unas interesantes manifestaciones

Madrid.—El nuevo Fiscal general de la República, don Antonio Marsá Bragado, se posesionó hoy de dicho cargo, dándole posesión el presidente del Tribunal Supremo, señor Medina.

UNAS MANIFESTACIONES

El Fiscal general de la República, que ha tomado posesión hoy, habló luego con los periodistas, a los que dijo que, en vista del deseo de S. E. de que se incluyese a todos los procesados por injurias o calumnias contra su persona, como la Constitución no autoriza los indul-

tos generales, él haría propuestas de carácter particular, y en este sentido se dirigía a los fiscales de Audiencia.

También les dijo que dirigiría a los fiscales una circular respecto a las prisiones preventivas, porque era deseo del Gobierno atenuarlas.

Dijo después que el ministro de Justicia le había invitado a colaborar en el proyecto de Amnistía que le había encomendado el Gobierno, y que él era partidario de que esa amnistía fuese lo más amplia posible, tanto para las derechas como para las izquierdas.

¿Habrá elecciones parciales? Hay cuarenta actas vacantes en el Con- greso

Madrid.—Un periódico de la noche comenta el hecho de que existan 26 vacantes de diputados a Cortes, mas otras 12 de diputados que, por la Ley de Incompatibilidades, al ocupar ahora cargos públicos, no pueden continuar en el Parlamento, más la vacante del diputado por Madrid señor Cossío, que lleva dos años sin presentar la credencial, y como el día 2 de Octubre se abrirá el Parlamento, son 40 vacantes las que habrá que cubrir por medio de unas elecciones parciales.

Muestras de gratitud Una nota de la Unión de funcionarios civiles

Madrid.—La Unión Nacional de Funcionarios civiles facilitó a la Prensa una nota en la que demuestra su gratitud al Gobierno por el anuncio de revisar todas las cesantías y jubilaciones de empleados sin la formación de expediente, y piden también que sean revisados los expedientes gubernativos y si fuesen rectificados que se abona a los separados todos los haberes no percibidos hasta la fecha.

España en Africa Próxima visita del Alto Comisario en Marruecos

Madrid.—El próximo martes llegará a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, que viene a conferenciar con el Gobierno.

El señor Moles continuará de alto comisario, con la plena confianza del Gobierno, pues es necesaria la continuidad de orientación y métodos en Marruecos.

El tema principal de las conversaciones del señor Moles con el Gobierno, habrá de ser la cuestión económica, que tiene muchos problemas en la zona de Marruecos.

De la "Gaceta" El nuevo reglamento penitenciario

Madrid.—La "Gaceta" publica un decreto de Justicia disponiendo se constituya una Comisión que estudie con carácter urgente y redacte el nuevo reglamento penitenciario.

Dice el director de seguridad Una detención impor- tante en Sevilla

Madrid.—El director general de Seguridad dijo hoy a los periodistas que había recibido noticias de Sevilla dándole cuenta de haber sido detenido otro de los atacadores que intervinieron en la muerte del capitán de la Guardia civil, señor Gil Palacios.

En un registro efectuado en el domicilio de dicho detenido fueron halladas cinco bombas de dinamita, tres pistolas, cápsulas en abundancia y gran cantidad de cartuchos de dinamita.

Los intereses regionales Recuerdan el proyec- to del directo Madrid- Burgos

Madrid.—La Comisión de Iniciativas de Madrid, formada por las Directivas de la Cámara de Comercio e Industria y Círculo Mercantil, ha dado una nota a la Prensa en la que se dice que ante el anuncio del ministro de Obras Públicas de ir a la revisión del plan de ferrocarriles y de enlaces ferroviarios, tiene que apuntar que el ferrocarril que más importancia puede tener hoy en España será el directo Madrid-Burgos, que uniría el Centro y Sur de España con la costa y con el extranjero, y como complemento de éste, un ramal a la línea de Madrid-Zaragoza Alicante por el lado saliente de Madrid, que sería el que acercase realmente a la Sierra sin otras obras costosas, pues que en él serían empleados los obreros que quedan cesantes al rectificar el plan de enlaces.

EN SEPTIMA PLANA "ULTIMA HORA"

POR LOS MINISTERIOS

El ministro de Trabajo explica las modificaciones de que ha sido objeto la Ley de Términos en algunas provincias

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las doce y media de la mañana de hoy tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de la Presidencia, don Pablo Suárez Iriarte.

El subsecretario saliente, señor Ramos, fué el encargado de darle la posesión, haciendo luego la presentación del personal departamental al señor Suárez Iriarte.

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El señor Guerra del Río ha dicho a los periodistas que había presentado un decreto organizando la Junta de Obras Públicas, que viene a sustituir al antiguo Consejo Superior.

Con objeto de que dicha Junta esté formada por personas técnicas que eviten toda posterior intervención, se dictan normas para la designación de los que hayan de constituirse.

Se va a crear, también, un Consejo de Construcción de Ferrocarriles, que tendrá un carácter muy parecido al de Obras Hidráulicas, Caminos y Puertos y en el que también habrá gran cuidado de que lo constituyan personas bien especializadas.

—¿Qué hay del personal cesante del Ministerio?—se le preguntó.

—Pues que revisará con gran cuidado los expedientes y dejará sin efecto aquellos que no estén debidamente justificados.

DICE EL SR. SAMPER

Los periodistas, en la entrevista

con el ministro de Trabajo, le han manifestado que fué objeto de muchos comentarios el decreto aparecido en la "Gaceta", considerando como un solo término municipal, cada una de las provincias de Sevilla, Valencia y Toledo, y el ministro les contestó que no tenía ella nada de particular, además que no era cosa nueva, puesto que ya Largo Caballero había hecho algo semejante.

Luego les leyó un telegrama de los obreros de Toledo, por el que piden que se derogue la ley de Términos municipales, a la que llaman "Ley del hambre".

UN NOMBRAIMIENTO

Ha sido nombrado delegado del Gobierno en el Canal de Lozoya, don Juan Catena, hijo del que fué director de "El País".

APLICANDO UNA LEY

Por el ministro de Justicia se dió cuenta al Consejo de que había comenzado a aplicarse en toda su integridad la ley Orgánica del Poder Judicial en la parte referente a los nombramientos que afectan a la Magistratura y a la Judicatura.

UNA NOTA IMPORTANTE

En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota a los periodistas, en la que se dice que a causa de los precios de cultivo y venta del arroz y como no haya consignación de crédito para estas atenciones, en la cuenta denominada "Entrega al Banco de préstamos con la garantía de productos agrícolas", se hará una transferencia de crédito de cinco millones de pesetas, de los sesenta destinados a la protección triguera, que no han sido invertidos.

Encuentro sensacional y emocionante entre el

Campeón y Subcampeón de Asturias LOS ETERNOS RIVALES SPORTING CLUB

OVIEDO F. C.

Lucharán frente a frente en BUENAVISTA el domingo, 24, en partido de competición regional A LAS CUATRO DE LA TARDE

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se asegura que será respetado el mandato electoral, posesionándose todos los vocales elegidos

Madrid.—El señor Abad Conde celebró una entrevista con el jefe del Gobierno.

Los periodistas le han preguntado cuándo se constituirá el Tribunal de Garantías, y dijo el vocal del Congreso que el día 5 de Octubre.

—¿Es cierto que habrá ciertas anomalías en la constitución del alto Tribunal?

—Desde luego pueden ocurrir cosas de importancia, pero se constituirá con arreglo a la ley y con los vocales que tengan las actas completamente limpias.

—Y son muchas las actas que están denunciadas?

—Yo no puedo decirles a ustedes más por ahora, pero sí pueden tener la seguridad de que han de ocurrir cosas muy importantes.

Estas manifestaciones del señor Abad Conde han sugerido muchos comentarios y parece que preside el propósito de cumplir el mandato electoral y que tomarán posesión todos los vocales que han sido elegidos.

DE INTERES PARA ASTURIAS

Han sido conseguidas importantes mejoras para el puerto de Luarca y consignación para varias carreteras

Madrid.—El señor Guerra del Río recibió la visita del subsecretario de Marina, señor Rico Avello, con don Marcelino y don Gumersindo Rico, que fueron a interesarse por la realización de obras de gran trascendencia en el puerto de Luarca, cuyo puerto hace muchísimo tiempo que había sido objeto de un proyecto de construcción que permitiese aprovechar sus inmejorables condiciones, facilitando así el logro en la parte centro-occidental de Asturias un puerto que sirva a todo el interior, en la entrada de Castilla, por Villabino, Cangas del Narcea, Tineo, Pola de Allande, Navegas a Luarca.

Las impresiones que los tres asturianos han sacado de la visita al ministro de Obras Públicas no puede ser más optimista, puesto que el proyecto ha quedado aprobado y su aplicación se hará sobre la marcha.

También se interesaron los comisionados por varias obras en las carreteras de la zona occidental, para las cuales se ha conseguido del ministerio una importante consignación.

N. de la R.—La noticia de la gestión realizada por los señores Rico Avello y don Marcelino y don Gumersindo Rico habrá de ser acogida con verdadero júbilo por los luarqueses y por todos los asturianos que conocen la importancia del

antiguo concejo de Valdés, así como el papel que ha jugado en la pretérita vida comercial de Asturias.

Será, sin duda, un gran acierto dotar a Luarca de un puerto que responda a la categoría de su vida comercial, y permita el desarrollo de las no poco importantes industrias de la activa villa asturiana. Aun luchando con no pocas dificultades, no debe olvidarse que Luarca es uno de los pueblos de la costa que ha poseído astillero, y en él se botaron al agua, aún no ha muchos años, barcos de la importancia de los "Luarques" y los "Ancioles".



AMERICAN CIRQUE INSTALADO EN PASEO TORENO A las 7,3 - moda y 10 45 doble 10 Maravillas americanas FOCAS - Mulos - Perritos Monos - Excéntricos LA MOTO INFERNAL COLOSALES SALTADORES y los famosos elowns HERMANOS DIAZ

CARTELERA

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY a las 7,30 y 10,45 SENSACIONAL ESTRENO "Un loco de verano" Una gran creación de EDDIE CANTOR con CHARLOTTE GREENWOOD y BARBARA WECK. Divertida comedia musical de gran espectáculo. ALEGRÍA - BELLEZA - VARIEDAD UN DERROCHE DE ARTE

TEATRO CAMPOAMOR COMPAÑIA DE COMEDIAS LOPEZ-HEREDIA-ASQUERINO Sábado estreno "EL REFUGIO" Comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca. 3 HORAS DE RISA 7 tarde y 10 y 11/2 noche

TEATRO JOVELLANOS COMPAÑIA DE REVISTAS MEJICANAS LUPE RIVAS CACHO Estreno de la grandiosa revista típica mejicana. "Así es mi Méjico" 7 TARDE 10 y 11/2 NOCHE

CINEMA TORENO.- 7 y 11/2 y 10 y 11/2 - Estreno del grandioso film pacifista "TIERRA DE NADIE" Film recomendado por el Comité pacifista de Cataluña.-GRANDIOSO EXITO.

LA HUELGA GENERAL HULLERA

El señor Besteiro entregó al Jefe del Gobierno la propuesta de la Federación Nacional de Mineros

Madrid.—Con respecto a la fórmula que para resolver el conflicto planteado por los obreros mineros entregó esta mañana el señor Besteiro al Jefe del Gobierno y que éste someterá a estudio y resolución de un próximo Consejo de ministros, se sabe que consta de tres puntos.

Se pide en el primero de éstos que el régimen de jubilaciones y subsidios de los mineros asturianos, reconocido por el Decreto de 28 de Marzo pero no aplicado, se extienda a todos los obreros mineros de España.

En el segundo se solicita que el impuesto de subsidios se incorpore al precio de tasa del carbón.

Se solicita en el tercer punto que se cumpla la Ley relacionada con los Orfeñatos para hijos de mineros, la cual, a pesar de estar en vigor, aún no ha sido cumplida por los patronos.

UNA REUNION EN EL CONGRESO

Esta tarde, en el Congreso, se reu-

nió la representación obrera de los mineros de Asturias para conocer la marcha de las negociaciones, y de ellas da cuenta el secretario señor González Peña.

Dió cuenta de la visita que el Presidente del Consejo de ministros hizo al señor Besteiro y Trifón Gómez para enterarle del acuerdo de la Federación Nacional de Mineros, así como de que el Consejo de ministros acordó la redacción del Decreto, con la fórmula presentada por los mineros, aunque se espera que llegue el ministro de Industria y Comercio, que se halla ausente.

Quisimos enterarnos de algo, por medio de los mineros, pero han guardado la mayor reserva, limitándose a decir que hay que esperar a ver como continúa la marcha de las negociaciones.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Autos Cangas de Onís a Oviedo y viceversa

Se comunica al público que, a partir del día de hoy, queda restablecido el servicio de AUTOMOVILES entre CANGAS DE ONIS y OVIEDO, rigiendo el horario de costumbre.

LA SITUACION EN SEVILLA

Por la Guardia civil y la policia han sido detenidos otros dos de los autores de la muerte del capitán señor Gil Palacios

IMPORTANTE SERVICIO

Sevilla.—Han sido detenidos otros dos sujetos que intervinieron en la muerte del capitán Gil Palacios.

Uno de ellos fué detenido por la Guardia civil y el otro por un agente de Vigilancia.

Ambas detenciones se hicieron cuando los detenidos se hallaban en sus respectivos domicilios, y se les ocuparon armas y material para la fabricación de bombas.

La anterior noticia la comunicó el gobernador a los periodistas y luego les habló de la huelga de tipógrafos, añadiendo que pensaba celebrar una reunión con los representantes del gremio, para ver si se hallaba una fórmula de solución, que habría de ser a base del fallo del Jurado mixto.

DETALLES DE LAS DETENCIONES

Los dos detenidos como cómplices en la muerte del capitán Gil Palacios son conocidos por los apodos de "Vicentillo" y "El Pelos". Este fué compañero de "Pepo el Llarro" y "El Rubio", de la Ciudad Jardín.

Como inductores y planificadores del atraco, causa del suceso que costó la vida al capitán, se señala a los hermanos Juan y Julián Arcaas.

UNA CIRCULAR

El gobernador ha enviado una circular a todos los alcaldes para que eviten en todo lo posible detenciones que no estén plenamente justificadas, y añade que en los casos dudosos le consulten a él.

EN LA ENTREVISTA DE AYER

El señor Besteiro habló con el Jefe del Gobierno de la próxima apertura de las Cortes

Madrid.—A las ocho y media de la noche llegó a su despacho del Congreso el señor Besteiro.

Los periodistas le pidieron noticias y el presidente de las Cortes dijo que no tenía ninguna que darme y luego les preguntó qué noticias le daban ellos.

Uno de los informadores le dijo que había sido objeto de muchos comentarios la visita que al jefe del Gobierno habían hecho él y Trifón Gómez, llegando a relacionarla con los propósitos que animan al ministro de Trabajo de reformar los Jurados mixtos.

El señor Besteiro preguntó entonces cuál era la referencia que de la aludida visita había dado el jefe del Gobierno, y como uno de los periodistas le dijera que éste mani-

festó que en la entrevista celebrada con los señores Besteiro y Trifón Gómez se habían ocupado del conflicto minero, el presidente de las Cortes, respondió:

—En efecto, ese fué el tema principal de la conversación. Luego y de una manera circunstancial, hablamos de la fecha en que se reanudarán las sesiones de Cortes. El jefe del Gobierno estima que el primer día hábil es el martes 3 de Octubre y yo, que respeto dicho criterio, pero no lo comparto, entiendo que el primer día hábil es el lunes, 2.

Terminó diciendo que él por la noche marcharía a París, con objeto de asistir a la Conferencia francesa del Trabajo.

La política catalana

Unas manifestaciones del señor Maciá

El Presidente de la Generalidad ha negado que se vaya a reunir el pleno del partido, así como sea cierto el que la Esquerra no esté conforme con prestar apoyo al Gobierno Lleroux.

—Ciertamente se puso algún reparo a que el Gobierno tarde en presentarse a las Cortes, pero eso tiene disculpa, si se tiene en cuenta que se halla ausente el ministro de Estado.

Respecto a la actitud adoptada por los diputados señores Layret y Loperena, éstos han manifestado que obraron con arreglo a su conciencia y sin atender a sugerencias alguna.

Trajes a medida en paño superior a 70 pesetas. Gran surtido en Plumas, Gabardinas y Checos. "EL ESCUDO", Uría, 56 OVIEDO

GIRIBET SASTRERIA

FUUELA, 10.-OVIEDO

Participa a su numerosa clientela y público en general haber recibido las últimas novedades para la próxima temporada en artículos exclusivamente ingleses.

LA JORNADA PRESIDENCIAL

El señor Alcalá Zamora asistió a varios actos en Oñate, donde se le hizo objeto de un gran recibimiento

EXCURSION Y BANQUETE

San Sebastián.—Esta mañana, a las once y cuarto, emprendió el Presidente de la República su anunciada excursión por la provincia, llegando hasta Oñate.

Al emprender la marcha la comitiva oficial, llovía de manera torrencial.

En todos los pueblos del trayecto fué saludado el Presidente por las autoridades, comisiones y los vecindarios respectivos.

A las 12 llegó la comitiva presidencial a Oñate, donde el señor Alcalá Zamora fué objeto de un cariñoso recibimiento.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre del pueblo, y S. E. pronunció unas palabras agradeciendo el saludo y el recibimiento que le fué hecho.

Poco después de las dos de la tarde comenzó el banquete oficial, organizado en honor del Presidente de la República.

Después de la comida oficial de Oñate, el Presidente de la República escuchó, de pie, el "Gueraikako Arbola", interpretado por las bandas de música, en señal de respeto a las tradiciones vascas.

Unas señoritas le hicieron entrega de una arqueta repujada, al pasar el Presidente por la Plaza de los Fueros, después de haber visitado el Ayuntamiento y la iglesia.

Las señoritas que obsequiaron al Presidente de la República, le acompañaron largo trecho cogidas de su brazo.

En el Ayuntamiento admiró el Presidente objetos religiosos y de arte.

Se asomó al balcón, ante la insistencia de la multitud y dirigió la palabra al pueblo, diciendo que la República era para todos y atendería los deseos del pueblo.

A su paso por los pueblos de la provincia fué el jefe del Estado objeto de cariñosos recibimientos que culminaron en Zarauz, donde había profusión de arcos de flores naturales, con dedicatorias. Un cartelón decía: "Queremos justicia para Iriazquez".

SIN NOTICIAS

En los Centros oficiales no facilitaron hoy noticia alguna a los informadores, debido a que las autoridades habían marchado acompañando al Presidente de la República en la excursión que hizo a varios pueblos de la provincia.

EL SECRETARIO GENERAL

El secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, anunció al medio día de hoy, por teléfono, que saldría por la tarde de Madrid en automóvil, con el propósito de llegar a esta capital en las primeras horas de la noche.

ACADEMIA OJANGUREN

Fundada en 1905

Comercio. Bachillerato. Magisterio. Idiomas. Mecanografía.

Estudios graduados de COMERCIO PRACTICO

Clases nocturnas de Contabilidad

Director:

ARTURO G. ABAD OJANGUREN

Intendente Mercantil

Preparatoria graduada, bajo la dirección de

ARMANDO G. ABAD OJANGUREN

Maestro Superior

Profesorado titular especializado.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

El gobernador visitó ayer oficialmente a la Corporación y dirigió un saludo al pueblo de Oviedo

A las seis de la tarde dió comienzo la sesión municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Miaja, asistiendo gran número de concejales. Aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde dedica frases de elogio a la memoria del que fué empleado de la memoria, don Florentino González, Fontaneria, don Florentino González, y da cuenta de una carta de gratitud enviada por la viuda de este funcionario contestando al pésame que envió el alcalde en nombre de la Corporación.

Asómbrese al saber
El señor Martín pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación por este fallecimiento, y así se acuerda.

LOS AYUNTAMIENTOS HULLEROS
Entre las comunicaciones figura una del alcalde de Aller, en la que pide al alcalde de Oviedo que convoque para el día 25 a una asamblea de Ayuntamientos hulleros al objeto de que se les pague con puntualidad el arbitrio que les corresponde por tonelada de carbón que se explote dentro de cada término municipal.

El señor Miaja promete hacer la convocatoria para el día 25 en la Diputación provincial.

PIDIENDO UN JEFE DE NEGOCIADO
Vuelve a presentarse a la Corporación la reclamación de los empleados del Ayuntamiento para que se nombre un jefe de Negociado en la Sección de Intervención, y el señor Múgica dice que debe esperarse a que el nuevo secretario diga si procede ese nombramiento; pero el señor Martín recuerda que la Comisión de Interior señala al interventor para que sea él quien lo indique, puesto que se trata de un funcionario de Intervención.

Después de intervenir otros concejales, se aprueba el informe de la Comisión.
POLICIA URBANA
Se aprueba la instancia que presenta don Vicente Noriega, y asimismo se acuerda abonar la parcela sobrante para la vía pública que dejó don Bernardo Rodríguez.

EL EVACUATORIO SUBTERRANEO
Al dar lectura a la liquidación de las obras de construcción del evacuatorio subterráneo construido en la Plaza de la República, el señor Rodríguez Pereira se opone a la aprobación por entender que hay un exceso de 6.612 pesetas sobre las 33.552 del presupuesto, y que no fué aprobada por la Corporación.

El señor Alvarez agrega a esto, que sobre costar más de lo presupuestado, los baños funcionan sólo con agua fría, y esto hace que no se recalde una peseta y se estén pagando haberes a personal que al no funcionar estos baños pudiera suprimirse.

El señor Fernández dice que se está estudiando un proyecto para unos nuevos calentadores.
El señor Martín arremete contra este sistema de los técnicos que siempre concluyen sus presupuestos—dice—con un exceso de obras, con cuyo régimen es preciso acabar.

Pero como ocurre siempre, ya que

a lo hecho no hay remedio, se aprueba el referido exceso de obra.

SE RECTIFICAN VARIOS PRESUPUESTOS
Se accede a rectificar la cantidad que por arbitrios se exigía a don Avilino Alvarez. También se acuerda rebajar la cantidad por contribuciones especiales que se asignaba a don Laureano Alvarez por el ensanche de la calle del Río Sampedro.

ABONO DE UNA PARCELA
Se acuerda abonar a don Benjamín Valdés la parcela que dejó para la vía

que el maravilloso AUTOPLANO-6 (Essex)
pública en la calle de Foncalada, debiendo descontarse de esta cantidad lo que corresponde por derechos de construcción.

RECLAMACIONES DESESTIMADAS
Se desestiman las reclamaciones que formulan por impuesto sobre voladizos, don Isaac Galcerán y don Carlos Gutiérrez.

ASUNTOS DE POLICIA RURAL
Se aprueban las instancias que presentan don Faustino Cuesta, doña Nieves Vázquez, los vecinos de Tudela de Agüeria, don José Fernández, don Lope Iglesias, don Ramón García, don Félix García, don Jerónimo Alvarez y don Carlos ; y se desestima la que presenta don José González, en tanto no presente los títulos de propiedad de los terrenos que pretende cerrar.

LA GRAN VIA AL STADIUM
La Comisión de Policía Urbana presenta para la aprobación de la Corporación el presupuesto de las obras que faltan por ejecutar para la terminación de la Gran Vía al Stadium, que ascienden a unas 320.000 pesetas, y pide la Comisión que se hagan con cargo al Presupuesto venidero.

El señor Martín dice que son muchísimas pesetas para comprometer el Presupuesto que habrá de confeccionarse para el año próximo, y pide que para mejor estudio pase a la Comisión, y de aquí a Intervención, y así se acuerda.

Se formula un proyecto para obras de reparación en la escuela de Las Caldas, y se acuerda, después de intervenir varios concejales, que las Comisiones de Aguas e Instrucción Pública hagan el presupuesto que a cada cual le corresponde, a fin de ir a la reparación que solicita.

UNA MOCION DEL SR. CALZON

Se da lectura a una moción que presenta el señor Calzón, para que a la sesión próxima se traiga un estado comparativo de la situación en que se encuentran los actuales presupuestos, figurando en la relación lo gastado con exceso, y en aquellas que estén por consumir, el resto.

El alcalde, así lo promete.

VISITA OFICIAL DEL GOBERNADOR
Ocupada la presidencia por el señor discurso saludando a la Corporación y en ella al pueblo de Oviedo y dando una explicación del por qué saludó primeramente al Ayuntamiento de Gijón, sin que para él significase preferencia alguna, puesto que reconoce que la capital debiera ser el punto de partida para el saludo a todas las demás Corporaciones de la provincia. Pero la circunstancia de ser la primera sesión la de la villa gijonesa después de su llegada a Asturias, fué la que le obligó a invertir el orden.

Dice después que aunque sea una repetición más, quiere hacer presente que viene a cumplir y a hacer cumplir la ley, y que confía en la colaboración de todos para realizar la obra beneficiosa en favor de la estabilidad de la República.

cuesta solamente
Termina conñando en que todos habrán de poner, cada cual desde su esfera social y política, los medios para que pueda cumplirse este programa, y no aspira a otra cosa que al abandonar este cargo pueda decirse cumplió como prometió y correspondía al representante de un Gobierno popular y democrático.

El alcalde se levanta a contestar para agradecer en nombre del pueblo de Oviedo el saludo cariñoso que acaba de tributarle el gobernador y ofrecer su concurso para esa regeneradora obra social a que hizo alusión en su programa y confía en que el señor Pérez de Rozas habrá de estar atento al desempeño de su cargo, sin miramientos políticos.

A continuación habla el Sr. San Martín, en nombre de los radicales socialistas, y también tiene confianza en que el señor Pérez de Rozas habrá de estar atento al desempeño de su cargo, sin miramientos políticos.

El señor Pérez de Rozas reitero sus manifestaciones, y después de saludar uno por uno de los concejales, abandonó el salón de sesiones, levantándose la sesión.

Colegio Internado Auseva antes Colegio del S. Corazón

Policarpo Herrero, 18 - OVIEDO - Teléfono 3828
PROFESORADO TITULADO
Primera enseñanza graduada - Bachillerato
Se admiten Internos, medio-pensionistas y externos
Queda abierta la matrícula durante el mes de Septiembre.

INFORMACION DE LA DIPUTACION

Se pide al Ayuntamiento que se ultimen las obras complementarias del nuevo Manicomio

LOS ATENEOS QUIEREN COBRAR
Ayer visitaron al vicepresidente representaciones de los Ateneos del Llano, de Gijón, y Turón, que solicitan se les abonen las subvenciones concedidas por el organismo provincial.

LOS DE BOAL QUIEREN OBRAS
Un concejal del Ayuntamiento de Boal, visitó al vicepresidente de la Diputación, para solicitar una subvención que permita realizar determinadas y necesarias obras en aquel concejo.

LOS SERVICIOS EN EL NUEVO MANICOMIO
Se ha dirigido el vicepresidente de la Diputación al alcalde de la ciudad, pidiéndole que se activen las obras de la acometida de aguas al nuevo Manicomio, porque son indispensables para poder trasladar alienados a las nuevas dependencias.

El alcalde le ha prometido imprimir celeridad al asunto. Por cierto que volvieron a reunirse con el vicepresidente los médicos alienistas, el director del Hospital y el arquitecto, para seguir estudiando el acoplamiento de servicios.

EL PROCEDIMIENTO DE SELECCION DE ENFERMEROS

Contestando al sueto que apareció en LA VOZ DE ASTURIAS, firmado por un vecino de Tineo, que no es natural de la provincia y en el que se refiere al procedimiento selectivo de enfermeros para el nuevo Manicomio, en lo concerniente a que se han separado los expedientes de los que no son asturianos, dijo el vicepresidente que no se atendió más que al mérito de los solicitantes, y la prueba está que entre los que irán a los cursillos figuran no pocos forasteros que aportan méritos; pero, en cualquier forma, y en igualdad de circunstancias, como hacen otras Diputaciones, debe atenderse a los naturales de la provincia.

GARAGE ESPAÑA
Argüelles, 27
Teléfono 13-16
OVIEDO

PARA EL PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL
Fué designado por la Corporación provincial, para formar parte del Patronato local de Formación Profesional, el gestor don Antonio Osorio.

Información de la Delegación Provincial de Trabajo

LOS TRANSPORTISTAS DE GIJON
El señor Oliveira recibió la visita de una comisión de la Federación de Transportes de Gijón, interesando el nombramiento de presidente para el Jurado Mixto de la Agrupación que tiene su residencia en la mencionada villa.

Se les participó que el lunes último, se le informó a la correspondiente Sección ministerial sobre determinados extremos en relación con el citado nombramiento por cuya circunstancia esta Delegación espera que el Servicio de Organización Profesional resuelva sin demora sobre la indicada provisión.

CONFLICTO RESUELTO
Fué ultimada definitivamente la resolución del conflicto que desde hace tiempo tenían pendiente en Vegadeo los obreros ocupados en los trabajos que se están realizando para canalizar el río Suarón y el contratista de los mismos señor Aguilere, de cuya lenta gestión dimos oportuna cuenta reiteradamente en nuestras columnas.

SECCION OFICIAL

Cuerpo de Seguridad de Oviedo

18 COMPANIA DE ASALTO
Habiéndose autorizado concurso para la provisión de prendas de uniforme, incluso calzado y cubrecabeza, para las fuerzas de esta plaza, los interesados que deseen tomar parte en el mismo pueden adquirir los datos que necesitan en el cuartel de Santa Clara, donde estarán expuestas las condiciones del precitado concurso.
El importe de este anuncio será de cuenta del o de los adjudicatarios y en este último caso a prorrateo.
Oviedo, 12 de septiembre de 1933.

Se cita a los alumnos Escuela preparatoria del Instituto de Oviedo

El día 28 de Septiembre, a las doce de la mañana, se personarán en la Sala de actos del Instituto de Oviedo todos aquellos que el curso pasado hayan ingresado en la Escuela preparatoria.
Como muchos de éstos, al no tomarse entonces maestro y no poder funcionar la Escuela por tanto, habrán, para estas fechas, ingresado ya en el Instituto, se anuncia por medio de esta nota que las vacantes que queden se cubrirán mediante un ejercicio de selección entre todos aquellos que lo soliciten.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

En el tablón de anuncios de dicho Centro docente figuran cuantos detalles aclaratorios precisen los solicitantes.
Oviedo, 22 de Septiembre de 1933.
—El Maestro, J. Valdés.—El Catedrático-Inspector, Antonio Ortega.

A las personas que deseen efectuar vuelos en el avión que se halla en Llanera, se les advierte que todos los días, a las 12 de la mañana y a las 3 de la tarde, saldrá del Café Niza un coche que les conducirá al campo de aviación.
Precio del vuelo incluido el viaje al campo: 25 pesetas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Colegio de San Pedro de Teverga

Preparatorio - Bachillerato - Comercio
PROFESORADO COMPETENTE
Este nuevo centro de enseñanza no dispone aún de Internado, por lo cual se advierte que hay en la Villa pensiones módicas recomendables, a donde pueden los alumnos ir acompañados del Inspector del Colegio.

Sucesos locales

GRAVE ACCIDENTE DE TRABAJO
Al Hospital provincial llegó ayer de madrugada el obrero Ricardo García, de 50 años y vecino de Trubia, que presentaba heridas de gran consideración en distintas partes del cuerpo.

Trabajaba al servicio de la empresa Hidro Electrica, de aquel pueblo. Se encontraba subido a un poste reparando unas averías de la línea, cuando tuvo la desgracia de caerse, causándose las lesiones que dejamos dichas.

Como esta empresa tiene asegurados a sus obreros, a poco de ingresar en el establecimiento provincial, se le trasladaba a un Sanatorio de la capital.

LADRON QUE HUYE
El sereno de la calle de Uria, Nicanor Huerga, vió ayer de madrugada a un individuo que le infundió sospechas.

Dicho sereno procedió a la detención del indicado sujeto, al que le ocupó utensilios del robo.

Cuando le conducía a la Comisaría, dió un tirón, desasiéndose del guandia y poniendo los pies en polvorosa.

El sereno hizo un disparo para obligarle a entregarse, pero el fugitivo desapareció, sin que pudiera darle alcance.



HURTO DE UN RELOJ

Un vecino de Oviedo presentó en la Comisaría a un joven llamado Aurelio Alvarez, vecino de la calle del Postigo, a quien sorprendió robándole el reloj cuando estaba contemplando las barracas en el Campo de Maniobras.

El detenido quedó en los calabozos del Gobierno civil a disposición del juez.

Extravio

de una sortija con un brillante y una perla montada en oro y plata.
Se gratificará a quien la entregue en la calle de San Antonio, 12, Platería.

Colegio Campoamor

Pí y Margall, 16 Teléfono 1772
PREPARATORIO - BACHILLERATO - IDIOMAS
Educación física y moral cristiana - Dibujo
Se admiten alumnos EXTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS e INTERNOS —Plazas limitadas.
ADVERTENCIA.—Para los alumnos del curso 1933 a 34 queda anulada la cuota de ingreso que señala el artículo 8.º del Reglamento.
Matrícula de 11 a 1 y de 4 a 6.

LICEO ASTURIANO

Tiene abierta su matrícula, desde el día 1 del mes actual
OVIEDO - Món, 2 y 10

Muy interesante para las señoras

La casa más importante en PELETERIA de Asturias, ya sabe usted es

"El Paraíso"

Esta casa tiene el gusto de anunciarla ha recibido un extenso surtido en

RENARDS y PIELES para adorno de lo más moderno.

Nota.-Cortes de abrigo para Señora pura lana desde 10 peetas

Informaciones de la Región

Sama

RECAUDANDO DINERO PARA LA REPARACION DE LA IGLESIA DE BARROS

Con el objeto de recaudar fondos para la reparación de la iglesia de Barros, que como se sabe sufrió grandes desperfectos al hacer explosión los cartuchos de dinamita que le pusieron la víspera de la fiesta de la Concepción, se ha nombrado una comisión de distinguidos señores que serán las encargadas de visitar a las personas católicas para solicitar su óbolo con destino a esta tan necesaria y urgente obra.

Dicha comisión la integran las siguientes señoras: Fanny Raigoso, Salvadora Morilla, Valentina G. Castricano, Consuelo Sánchez y Amor Casal, quienes la próxima semana darán ya principio a su labor. Si alguna persona que desee contribuir no fuera visitada por estas bellas y entusiastas comisionadas, por omisión u olvido, puede ella misma hacer entrega de la cantidad con que quiera contribuir; si es de Sama al párroco don Venancio Prada Morán o cualquiera de las antes citadas señoras; si es de La Felguera a don Alfredo G. de la Torre y a don José Grandá. En Ciaño se nombrará dentro de unos días otra comisión con este mismo objeto y lo mismo se hará en las demás parroquias del concejo.

Todos los católicos están obligados a contribuir a la reparación de esta iglesia que de manera tan criminal fué destruida.

VIDA SOCIAL

Ha salido para Segovia, la bellísima y gentil señorita de esta villa Marujina Pascual Alonso.

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1 SAMA.

Laviana

UNA CONCESION FUERA DE LA LEY

Y que está haciendo un revuelo en el pueblo, que es una lluvia de censuras para el Ayuntamiento, divorciado de la consideración pública porque realizó desde su fundación una política de parcialidad y de persecución.

En una sesión reciente un vecino había solicitado un kiosco en la calle central, en el mismo lugar que ya hubiere habido concesiones análogas, y que prescribieron porque los interesados renunciaron tácitamente al no construirlos dentro del plazo legal de la Ley.

A ese vecino, con derecho indiscutible, puesto que solo su instancia figuraba en la orden del día, por una recomendación dada al Alcalde en la misma sesión, y a vista de todo el público que estaba en el salón, se le deniega el permiso, mejor dicho, se le arrebató la concesión que se da al de la carta, y que ningún derecho tenía, bajo ningún aspecto.

Pasó el tiempo y no se creía, ante las censuras generales, que el acuerdo prosperase, pero ahora, que ya comienzan las obras de reemplazamiento del histórico kiosco, generalizándose de tal forma la crítica, que desde los lavaderos públicos, pasando por las tertulias y allí donde se reúnen más de dos personas, nada más se habla de este hecho, demostrativo de una política de proteccionismo y de descarada ilegalidad.

Los interesados pretenden justificarse diciendo que ellos, como socialistas, tienen el deber, por cualquier medio, de que su Prensa contrarreste la difusión de la Prensa burguesa. Es decir, que para ellos, los demás mortales, ni tienen derecho a la protección de las leyes ni a ganarse la vida fuera de los medios socialistas. En Laviana, por voluntad del Ayuntamiento no se vendería un periódico, a excepción de los de la propia cuerda, pero como el tiempo es el mejor exponente, ya veremos lo que pasa, pues en el kiosco van a venderse hasta las parroquiales...

Infiesto

UNA BODA

El pasado día 13, unieron sus destinos con el lazo matrimonial, en nuestra iglesia parroquial, la bella señorita Gloria Rivero Lueje con el culto joven don José Molleja Lopez, de distinguida familia madrileña.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Juan Inclán, habiendo apadrinado a los contrayentes la señorita Maruja y Jesús Rivero, hermanos de la desposada.

Terminada la nupcial ceremonia, novios e invitados se trasladaron a la acreditada "Casa Delfina", donde les fué servido espléndido banquete.

La feliz pareja, para la que deseamos dichas sin cuento en su nuevo estado, salió a recorrer en viaje de luna de miel las principales capitales de España, fijando su residencia en Madrid.

DE SOCIEDAD

Salió para Puente Viesgo, nuestro buen amigo el presidente de "La Benéfica de Piloña" don Enrique Cueto.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

El próximo domingo, día 24, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el hermoso salón de "La Benéfica" de esta villa un verdadero acontecimiento artístico con la presentación de la laureada Agrupación Coral de Torrelavega, que de paso para Oviedo, donde tomará parte en el concurso de Orfeones, organizado con motivo de las fiestas de San Mateo, ofrecerá las exquisiteces de su arte depurado al público piloñés.

Está compuesta esta notable Agrupación por ciento quince voces mixtas.

Podemos congratularnos de que Infiesto tenga ocasión de escuchar a tan excelente masa coral y es de esperar que el teatro de "La Benéfica" se vea completamente lleno.

Piloña

NATALICIO

Ha dado a luz en Villamayor un precioso y robusto niño, la bella señora de don Simforoso Marina.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Con tan fausto motivo felicitamos a los padres del nene y a sus respectivas familias.

BIEN VENIDO

Procedente de Puerto Rico, llegó a Mofio (Borines) el joven y acreditado comerciante don Antonio Luesso Martino, al que le damos nuestro cordial saludo de bienvenida.

BUEN VIAJE

Salieron para Oviedo, donde pasarán las fiestas de San Mateo, las hermosas señoritas Rosa María García del Valle y Amalia Torre Díaz, de Antrialgo.

Lín de Pepa.

Villaviciosa

AVIACION

El domingo próximo, día 24 del actual, si el tiempo u otras circunstancias no lo impiden, el afamado piloto aviador de Llanes don Benjamín Gutiérrez, hará magníficos vuelos sobre esta villa en el prado de Terrón de los Porreos, desde las nueve a las dieciocho horas de dicho día, poniendo el aparato a disposición de los que quieran volar, satisfaciendo las cuotas estipuladas.

La entrada al campo será mediante una módica cuota.

UNA BODA

Ante el altar de la Portalina, artísticamente adornado, han contraído matrimonio don Manuel Busto García y la agraciada señorita Maruja Alonso Bedriñana, estimados jóvenes de esta localidad.

La feliz pareja, a la que felicitamos cordialmente, salió en viaje de novios a recorrer varias poblaciones de España.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en compañía de sus familiares, salió para Pola de Lena, acompañado de su bella esposa, don Alfredo Reza, Registrador de la Propiedad.

DESDE LA FELGUERA

¿Se va al despido del personal temporero de nuestro Ayuntamiento?

Por noticias particulares, pero que nos merecen entero crédito, sabemos que la Corporación municipal tiene pensado suspender al lunes próximo al personal temporero debido a la aguda crisis que atraviesa el concejo, y ante la posibilidad de tener que llegar a suspender el pago de los jornales devengados.

Como más detalle, podemos asegurar, que se establecerá un turno entre dicho personal, con el fin de continuar las obras importantes que están iniciadas y que de ningún modo se pueden dejar sin construir. Con esto de establecer turnos, mucho nos tememos que no se tenga en cuenta, dentro de la antigüedad, la aptitud de cada cual, y que se procure atender otras razones que no sean precisamente las justas.

Nosotros nos hacemos cargo de la situación del erario municipal, que le impide realizar obras necesarias, como es la continuación de la traída de aguas a la villa de La Felguera, en la cual hay varios barrios numerosos que carecen de este artículo de primera necesidad, como el Puente y calles nuevas en

construcción, y que se pararán las iniciadas en la calle de Melquides Alvarez, que se empezaron hace muy pocos días, pues si se ordena turnar a los operarios en ellas empleados se eternizarán, y además los trabajos que se realizan no servirán para nada, ya que se da el caso que al abrir la zanja para la tubería, como hay poco personal, las tierras debido al agua se caen y supone más gastos, que si estuviera más personal, para adelantar los trabajos, y que se vaya colocando la tubería simultáneamente.

Esta situación anómala del Municipio debe resolverse, bien con un empréstito o de otra manera, sin miras políticas de ninguna clase y si mirando únicamente fijándose en el bien general de Langreo, que es lo que debe preocupar a todo buen langreano.

VIDA SOCIAL

Con objeto de pasar las fiestas de San Mateo en Oviedo, han salido para dicho sitio las bellas señoritas felguerinas Amor Arias y Pili Fernández, a las que deseamos se diviertan mucho por la capital.

Pola de Lena

MARCHA SENTIDISIMA

Ha marchado para Madrid, con motivo de haber ascendido, nuestro leal y buen amigo el oficial de Prisiones don Julio Martín Peláez y hasta su marcha corresponsal informativo de LA VOZ DE ASTURIAS en esta villa.

La marcha del señor Peláez ha sido muy sentida en esta villa y pueblos limítrofes, donde se le quiere mucho por sus buenas cualidades, como lo demuestra el hecho de que los presos que estaban a su custodia le tenían a él como a un hermano y no como a un carcelero.

También buena prueba de lo que aquí se le quiere ha sido el banquete que se le ha dado en el alto del Pajares, Hotel Valgrande, al que asistieron unos 60 comensales de todas las clases sociales.

En la estación, el día de su marcha, hemos visto mucha gente que iban a despedir al hombre bueno y cariñoso como lo es el señor Martín Peláez.

Al despedirse de nosotros nos ruega hagamos constar desde este periódico que ante la imposibilidad de no haberse podido despedir de todas sus amistades, lo hagamos en nombre de él, por lo cual ruega le dispensen. Queda complacido y hasta dentro de poco tiempo que tendremos la satisfacción de estrecharle la mano en esta villa donde ha quedado en pasar las próximas vacaciones y donde sabe tiene amigos que nunca le olvidarán.

Ciaño-Santa Ana

ACADEMIA DE MUSICA EN EL ENTREGO

Organizado por el Patronato de música de este concejo, empezará en esta localidad la Academia de música dirigida por el director de la banda de música, siendo las condiciones las siguientes:

Primera. Desde el día 22 del corriente queda abierta la matrícula del curso 1933-34, no pudiendo exceder de cuarenta alumnos.

Segunda. Para ser admitido como alumno no puede tener menos de diez años ni más de diecisiete.

Tercera. Las solicitudes deben dirigirse al señor presidente de la Sociedad festejos de La Laguna, siendo indispensable saber leer y escribir, y estar domiciliado en este concejo.

Cuarta. La admisión de solicitudes termina el día primero de Octubre.

AUDICION DE LA BANDA DE MUSICA

El próximo domingo, desde las cuatro a las seis de la tarde, dará una audición la banda de música del concejo en el prado de La Laguna, con sujeción al siguiente programa: "Casimira", pasodoble coreable.—Echevarría.

"Guarani" rumba danzón.—Miranda-Echevarría.

"Noches de París", vals.—Valverde.

"Las Pistoleras".—Rosillo.

Mieres

LA SESION MUNICIPAL DE HOY

Hoy sábado, y como de costumbre, celebrará nuestro Ayuntamiento sesión municipal ordinaria a las cuatro de la tarde, figurando entre otros asuntos en el orden del día los siguientes:

Balance de las operaciones de contabilidad hasta el día 31 del mes último.

Distribución de fondos. Cuenta de la recaudación llevada a cabo por la Administración de Arbitrios durante el mes de Agosto.

Escrito del músico Luis Sanmartino, pidiendo instrumental musical. Proyecto del grupo escolar de Villapendi.

Certificaciones de las obras de traída de aguas.

Oficio de la Junta de Clasificación.

Tipos unitarios del valor de los terrenos en la localidad.

Expediente sobre arreglo de una fuente en Bullidoso.

Informes de Comisiones.

EL ALCALDE DE PRAVIA INVITA AL AYUNTAMIENTO Y AL PUEBLO

En esta Alcaldía se ha recibido expresivo y atento telegrama del Alcalde de Pravia en el que invita a esta Corporación y al pueblo de Mieres a trasladarse a dicho pueblo el primero de Octubre con motivo de las tradicionales fiestas que allí habrán de tener lugar, preparándose al efecto un cariñoso recibimiento.

Por lo que afecta al hidalgo pueblo de Mieres, tan identificado con los simpáticos pravianos, demás está el decir que en ese día han de enviar a Pravia una lucida y numerosa representación correspondiendo así a las deferencias y atenciones de los pravianos, siempre puestas de manifiesto con ocasión de nuestras fiestas.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artrismo
Grande - GRILLE - Hígado

El entusiasmo aquí no falta y lo más sensible es que las anormales circunstancias porque atravesamos actualmente sean causa de mermar el número de los que de buen grado no faltarían en tan señalado día.

DE SOCIEDAD

Para Madrid, y con objeto de someterse a una delicada operación quirúrgica, ha salido en compañía de su distinguido esposo la estimada señora doña Laureana Menéndez.

—Para el mismo sitio, y también para ser sometido a intervención quirúrgica, ha trasladado a la capital de la República a su hijo nuestro querido amigo y culto empleado de este Ayuntamiento don Jesús Alvarez Díaz.

—En los últimos exámenes de ingreso, celebrados en nuestra Escuela de Capataces, obtuvieron sobresalientes 18 alumnos de los 21 preparados por el culto facultativo de Minas y particular amigo nuestro don Vicente Quirós.

Nuestra felicitación a todos.

A LOS LECTORES

Este corresponsal tiene en su domicilio, Pí y Margall, 25, teléfono con el número 150 al que pueden llamar nuestros lectores para cuantos asuntos se relacionen con el periódico. Para el envío de originales de urgencia el servicio se realiza hasta las primeras horas de la madrugada.

En breve será instalado en el domicilio de este mismo corresponsal un buzón en el que pueden depositar los lectores cuanta correspondencia sea destinada al periódico, dando así mayores facilidades a aquellos en la entrega de originales.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias,"

Colloto

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Se está construyendo un alcantarillado general para dar salida a las aguas fecales de las escuelas municipales de este pueblo. Para ello se ha conseguido de los dueños de una finca próxima a las escuelas, el que éstas discurran por dicha finca, yendo a parar, como es natural dada la pendiente de esta finca, a la carretera general, cerca de donde tiene el cambio el Tranvía Central, en el punto llamado "del Espíritu Santo". Como el tránsito por esta carretera es excesivo, el público que transita tendrá, a diario, que recibir constantes malos olores. Ya se observa que nuestros representantes en el Municipio se "esmeran" grandemente por dotar a los distritos o al distrito que les designaron para defender los intereses de los pueblos, de las comodidades necesarias. Por eso los distritos que tienen, como Colloto, muchos representantes en el Ayuntamiento, están aun peor. Aquí no existen caminos vecinales; tiene un agua potable que es caliente en el verano y muy fría en el invierno y además, cuando caen cuatro gotas de agua de lluvia, viene enturbada como para pescar a "merucada"; no tiene lavadero público, pero esto es porque el Ayuntamiento no construye ninguno aunque lo haga en los pueblos más remotos.

De alumbrado público no hablamos. Hace unos cinco meses se ha hecho una solicitud al Ayuntamiento reclamando seis lámparas de alumbrado público para el barrio del Pueblo en donde solo era necesario colocar la línea, ya que los postes existen, y después de haberse entrevistado con el señor Alcalde una comisión de vecinos, ya que los concejales del distrito no se podían ocupar de este asunto por los muchos problemas que tenían que resolver, el señor Alcalde les recibió muy atento dándoles palabras de haber sido concedido lo que solicitaban. Se trató del asunto en sesión y dió por resultado que después de haber sido concedido lo que solicitaban, se colocaron las luces que pedíamos en otro barrio, o sea en el barrio de Rocés, y el caso es que, los que reclamamos, en nada fuimos atendidos.

Suplicamos y esperamos del señor Alcalde tome nota de todos estos detalles para felicitar a nuestros concejales, ya que él les ve a diario y nosotros no podemos verles porque siempre se encuentran muy atareados, aunque ya les vemos en cuanto se anuncian elecciones.

Un vecino.



El encanto de aquella noche

Esta misma noche puede usted llamar la atención por su belleza y dejar a todas sus amigas con la boca abierta. Haga la prueba y si no resulta como le decimos no le costará nada. Compre un frasco de Esmalte Nacarado de Rosas CARPE del color que vaya mejor a su piel y aplíquese un poco en la cara, escote, brazos y manos y sus amistades no la felicitarán y usted no se encuentra más guapa que nunca, devuélvalo y le devolverán su importe. Solo cuesta 7.50 pts. y dura varios meses.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorats, Lápis de Labios, Esmalte Nacarado de Rosas

Poderoso reconstituyente contra Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Escrófula, Clorosis, Linfatismo, Decaimiento.

En más de medio siglo siempre ha triunfado en su lucha contra las enfermedades originadas por la sangre débil y la depauperación orgánica. Su eficacia está reconocida por la Academia de Medicina.

En cualquier época del año se manifiesta la acción iónica y reparadora del insuperable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija siempre JARABE SALUD en su frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
CORRIGE EL ESTREÑIMIENTO CRÓNICO Y LA BILIS. EVITA EL USO DE PURGANTES. Grupos en cajas metálicas precintadas. Píalos en Farmacias.

aliron PARA ABRILLANTAR SUELOS y MUEBLES

Barros (Langreo) ASOCIACION QUE LANGUIDE Y HAY QUE DARLE LONGEVIDAD

A la Junta general convocada para el último domingo por la Directiva de la Comisión de festejos de este pueblo, solo acudieron una media docena de socios.

Es lamentable que haya tanta apatía e indiferencia por estas reuniones, en las que se forjaron, en tiempos pasados, los admirables festejos que han dado fama a nuestro pueblo.

En dicha reunión se aprobaron las cuentas, resultando un remanente a favor de la Asociación de unas mil ochocientas y pico de pesetas. Solo se tomó en consideración la proposición de gratificar con cincuenta pesetas a nuestro convecino Pedro Fernández por haber evitado una mayor catástrofe en la iglesia la noche de los explosivos.

Quedó pendiente de aprobación para la próxima reunión la proposición de ceder alguna cantidad para ayuda de arreglo de la iglesia, y creemos que no habrá obstáculo alguno para ello, ya que en ella, en la iglesia, tuvo origen nuestra Asociación y a su sombra se desarrollaron y progresaron nuestros festejos.

Además, recordamos haber leído en la obra "Asturias", de don Fermín Canella, que la iglesia de San Martín Magdalena de Barros era muy antigua y que en su interior había algunos retablos y ornamentos de mucho mérito.

Por otra parte, entendemos que todo lo que sea construir y reconstruir es laudable, mientras que el hecho de destruir es muy lamentable y conduce a la ruina.

DE ENSEÑANZA Ha tomado posesión de esta escuela nacional de niñas la culta maestra señorita María Muñoz Planas, deseándole muchos éxitos en su difícil misión y que su estancia en esta le sea grata.

Caborana (Aller) TESTIMONIO DE GRATITUD La familia de don Antonio González Díaz (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, según su deseo, nos suscriba consignamos en estas columnas su profunda gratitud hacia la numerosa concurrencia que en todo sentido y manifestación se ha asociado a su dolor con motivo de la muerte de aquél.

Gustosos cumplimos los deseos de tan apreciable familia, a quienes reiteramos nuestro sentido pésame NUEVO COMITE

Ha quedado constituido en Caborana el Comité local del partido republicano conservador, recayendo los cargos de su Directiva en prestigiosos elementos de Moreda y Caborana, que no dudamos han de dar gran impulso a este nuevo organismo político.

Felicidades muy efusivamente a dichos señores, deseándoles gran acierto en su cometido. DE CINE

La semana pasada inauguró la temporada otoñal el Teatro Olimpia de esta localidad con la proyección de una película sonora que agradó al público por su argumentación, estando anunciada para el próximo domingo 24 "La Isla Pelirroja", también sonora, cuyos episodios irán proyectándose alternativamente en los días acostumbrados de la semana.

El título de la película ha creado entre el público grandes deseos de conocerlo y no dudamos de la buena acogida que ha de tener entre los aficionados tan sugestivo programa.

Feleches (Siero) ACTO DE DESAGRAVIO El próximo domingo, día 24, se celebrará en la iglesia parroquial de Feleches (Siero) una solemne función religiosa a la que asistirán las Marias de los Sagrarios en desagravio del sacrilegio cometido en dicho templo al ser incendiado por manos criminales, según hemos informado a nuestros lectores oportunamente.

Por la mañana, a las siete, habrá misa de Comunión general; a las nueve, misa de pueblo, en la que se manifestará S. D. M., que quedará en el templo al ser incendiado por manos criminales, según hemos informado a nuestros lectores oportunamente.

Dado el carácter de estos cultos no nos equivocaremos en adelantar

que habrán de estar muy concurridos, pues hoy que la impiedad se desborda por todas partes es más que nunca necesario redoblar nuestras oraciones y penitencias y glorificar al Señor para desagraviarle de tantas ofensas como a diario recibe de los hombres, por cuya conversión debemos pedir también fervientemente.

El pueblo creyente de Feleches, a quien tan hondamente afectó el sacrilegio cometido en su hermoso templo, sabrá dar ese día una prueba más de su fe y de su piedad.

Los pueblos se divierten Festejos en la provincia En Pravia

He aquí el programa de las fiestas del Cristo de la Misericordia: Día 28, jueves.—A las once de la mañana, llegada del aplaudido y original cuarteto de Ribadeo "Os Ribanova", que viene precedido de grandiosos éxitos en las principales fiestas de Asturias y Galicia.

A las doce, las campanas de nuestra Colegiata y el estruendo de gruesos palmos anunciarán al público el comienzo de los grandes festejos. A las 8,30 de la noche, hará su triunfal entrada la laureada banda de Infantería de Marina, de guarnición en El Ferrol, dirigida por el eminente maestro don Ciriacio J. Rojas.

A las diez, tradicional foguera del Cristo. El paseo de Sabino Moutas y la Plaza de Alcalá Zamora, lucirán artísticas iluminaciones eléctricas.

Primera sesión de fuegos artificiales a cargo de los afamados pirotécnicos de Oviedo, Hijos de Emilio Alvarez.

La banda militar, la banda municipal y "Os Ribanova", amenizarán la verbena con lo más saliente de su repertorio.

Día 29, viernes.—A las 10,30 de la mañana, solemne función religiosa, en la que predicará el elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Eduardo Grossi, canónigo Penitenciario de Covadonga, cantándose a gran orquesta la Misa Pontifical de Perros por la capilla de Santo Tomás.

De once a una, concierto en el Paseo de Sabino Moutas a cargo de la banda militar.

A las tres de la tarde, en el campo Gamonal, se celebrará un gran partido foot-ball entre el Sporting Pravian y un afamado equipo de la provincia.

A las 4,30, monumental romería, amenizada por las bandas militar y municipal y "Os Ribanova". A las diez de la noche, segunda verbena, amenizada por los elementos filarmónicos citados y nueva sesión de fuegos de artificio.

Día 30, sábado.—A las diez de la mañana, gran concurso de ganado vacuno en la Plaza de las Consistoriales, con importantes premios de la Excm. Diputación, Ayuntamiento y Sociedad de Labradores "La Unión".

De once a una, audición por la banda militar en el Paseo de Sabino Moutas.

A las cinco de la tarde, animadísima romería, amenizada por los mismos elementos del día anterior.

A las diez de la noche, tercera verbena con la banda militar y "Os Ribanova".

Día 1.º de Octubre, domingo.—En las primeras horas de la madrugada, alborada por "Os Ribanova". De once a una, gran concierto por la citada banda militar.

A las tres de la tarde, llegada de los trenes especiales de la simpática villa de Mieres con centenares de excursionistas, a los que se les tributará un grandioso recibimiento.

A las 3,30, en el campo Gomanil, Tiro de Pichón, en el que se disputarán valiosas copas, regalos de la Sociedad Caza y Pesca de esta villa y Comisión de festejos.

A las cinco, en honor de los simpáticos mieresenses se celebrará la monumental romería, amenizada por las bandas del Ferrol, Mieres, Pravia y Agrupación de Ribadeo.

A las diez, cuarta iluminación y última verbena, tomando parte en ella todas las agrupaciones musicales ya citadas.

Notas.—Durante los festejos, y en obsequio a los forasteros, se celebrarán animadísimos bailes en el Casino, Círculo Mercantil Teatro Vital Aza.

Se gestiona de la Compañía de Ferrocarriles Vasco-Asturiana la concesión de trenes especiales durante las fiestas.

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

Colegio de Médicos

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Medicina interna, Pulmones y Corazón, Cirugía de la Tuberculosis

MAGDALENA, 29, PRAL. Teléfono 4243

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIRAVANO DE BUENOS AIRES Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre.

LABORATORIO DE ANATOMÍA PATOLÓGICA, Biopsias, tumores, raspados, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º Teléfono 2203

Nicolás Pérez

EX DIRECTOR-MÉDICO DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO A. BUILLA Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 rta; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Marqués de Santa Cruz, 3-2.ª derecha OVIEDO

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz Tratamiento del embarazo y la esterilidad Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CORRIDA, 79.—GIJÓN Alojamiento económico y reservado.

MEDICO ESPECIALISTA Valentin Fernández

VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos Suspende su consulta hasta nuevo aviso. C/1 de Jax, 8, antecorreo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uta, 43, tesoro.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6 Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis C/1 de Jax, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Maria Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres Rayos Ultra-Violeta De once a una y de tres a seis

Sección por palabras

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º Oviedo.

MODISTA: precios económicos; Academia corte y confección, sistema rápido. Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorrales. Relojería.

ANTIRREUMÁTICO Foderal (agotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

SE TRASPASA comercio con muchas existencias en el mejor sitio de Oviedo, por no poder atenderlo. Informes: Publicitas.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

COCHE gran ocasión Renault Monasit cerrado cuatro-dinco plazas buen estado, toda prueba 2.500 pesetas. Razón: Garag Teuero.

CUADROS LAVABLES imitación de los más famosos óleos antiguos, vendense baratos, Independencia, 14, principal, derecha. Teléfono 3940. Oviedo.

SE TRASPASA negocio acreditado en calle Céntrica. Darán razón en Argüelles, 87, 1.º Oviedo

PROFESORA de Inglés, clases y traducciones. Teléfono 2331.

CAZADORES.—Las mejores municiones y efectos de caza a los precios más económicos se venden en SEMILLAS, Rúa, 16. Oviedo.

TRASPASO, no poder atenderlo, establecimiento comidas, bebidas, con o sin vivienda, amplio local, patio, fachada dos calles, próximo nuevo mercado, gasoducto y mancomio. Informes: Huerta, Castelar, 20. Oviedo.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6 Palacio Valdés, 2 — Teléfono 3008

Doctor Godofredo Robles

Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Reotitis, etc., Varices, úlceras varicosas. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una. OVIEDO.

Los lunes no hay consulta.

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 42-0-8

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7 Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Uria, 60, 2.º Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Builla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta: 10 y media a 1 Uria, 71. Teléfono 31-62

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Melquiades Alvarez, 15, 1.º Teléfono 2547

Miércoles y Sábados no hay consulta

César Martínez

MÉDICO OCULISTA Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Altamirano, 49. Teléfono 256

Elías Díaz V. Escalera

MÉDICO-OCULISTA Consulta 10 a 1. CABO NOVAL, 5

SANTIAGO MELÓN

Reanuda su consulta Campomanes, 3-1.º

INFORMACION DE GIJON El Juzgado continúa sus actuaciones para aplicar ley de Vagos

AGREDIDO DE IMPORTANCIA En la Casa de Socorro fué asistido el vecino del Coto Eduardo Suárez Blanco, de heridas diversas de pronóstico reservado. Fué agredido por un amigo a la salida de un establecimiento.

EL "ORINOCO" En viaje a Cuba y Méjico llegará hoy a Santander el trasatlántico "Orinoco", que recogerá aquí unos cincuenta pasajeros.

EL "HABANA" El día 26, y con el mismo rumbo, se espera la llegada del trasatlántico "Habana".

POR NO PAGAR Pedro Eguen Berceruelo, de Trubia, hizo un gasto de 131 pesetas en un bar situado en el Tejedor, y luego se negó a pagar, por lo que fué detenido por la guardia municipal.

PARA UNA ESCUELA El alcalde se ha dirigido al ministro de Instrucción Pública solicitando una subvención de veinte mil pesetas por grado para una escuela que se construirá y llevará el nombre de don Evaristo San Miguel.

ARREGLO DE UN MONUMENTO La Alcaldía ha dispuesto se proceda al arreglo de la fuente, banco y plantas del monumento a don Manuel Orueta y sus compañeros de infortunio, que se levanta en la Avenida de Rufo Rendueles, y que se halla verdaderamente abandonado.

OTRA VEZ EL SOLAR DE CONTRACAY Se ha enviado al "Boletín Oficial" nuevamente el anuncio de la subasta del solar de Contracay que ocupó la Pescadería provincial, habiendo quedado desierta la primera subasta.

AGRADECIMIENTO El Colegio Pericial Mercantil Asturiano se ha dirigido al Ayuntamiento, expresándole su gratitud

per haber acordado que la plaza de inspector de Arbitrios sea cubierta por un titular de la carrera mercantil.

DEL IMPUESTO SOBRE LA GASOLINA El Ayuntamiento de Ager propone al de Gijón la celebración de una asamblea para adoptar acuerdos conducentes a que la Campsa pague la cantidad correspondiente por el antiguo impuesto de la gasolina, pero como Gijón no percibió nunca impuesto tal, el alcalde ha contestado a su colega de Ager que la propuesta no le interesa al este Ayuntamiento.

LAS AGUAS AL MUSEL Se ha oficiado al ingeniero-jefe de Obras Públicas de la provincia, pidiéndole autorización para colocar a lo largo de la carretera de la Gran Vía la tubería para el abastecimiento de aguas al Musel.

COMUNISTAS DETENIDOS Los agentes de la brigada social detuvieron y pusieron a disposición del Juzgado a Benigno Gallardo Pazuelo y Jesús García Fernández, de Gijón y Baracaldo, respectivamente. La Policía en el atestado supone que los detenidos sean autores de la colocación de una bomba que hizo explosión en el vapor "Abando", en el Musel, hace algún tiempo.

LA LEY DE VAGOS Los dos Juzgados de Instrucción prosiguieron ayer efectuando diligencias en relación con los expedientes que instruyen contra los maleantes que fueron pasados a su disposición por estar incurridos en la ley de Vagos y dos de ellos por carecer de domicilio pasaron a la cárcel. Los otros cuatro quedaron en libertad provisional a resultados del sumario.

UNA MUJER HERIDA Oliva Sotomayor, de 41 años, fué asistido ayer en la Casa de Socorro de una contusión en el bajo vientre, menos grave, salvo complicación, y dijo que se la había producido una convecina llamada también Oliva.

UN ACTO SINDICAL En el Circo Somines, de esta villa, se celebrará mañana domingo, a las once de la mañana, un mitin de propaganda sindical en el que tomarán parte Emeterio García, de Avilés; Ramón Rodríguez, de Gijón; Nazario Alvarez, de la Confederación General del Trabajo Unitario, y Fernando Rodríguez, quienes expondrán las tácticas de lucha de la Internacional Roja y fijarán la posición de ésta en los actuales momentos.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón Entradas: Melchuca, vacío, Villaviciosa. José María, ídem, Pasajes. A. Senra, ídem, Barcelona. Cabo Huertas, general, Santander.

Salidas: Llodio, carbón, Bilbao. Sama, ídem, ídem. Cabo Huertas, general, Coruña. Amador, carbón, ídem.

En Avilés Buques entrados: Ninguno. Buques despachados: Villamanrique, carbón, Huelva.

Al turno: Luis Caso Cobos, Víctor Chavarrri, Lolán, Marqués de Chávarri y Flor del Barquero.

Atracados: N: Caruso. E: Villamanrique. S: 1: Antonio Sustrástegui. Se espera en este puerto la entrada del vapor "Contramaestre Casado", que cargará 3.700 toneladas de carbón.

Avilés

LOS NUEVOS HOGARES

En la iglesia parroquial de la Magdalena y bendecido por el culto presbítero don Emilio Rodríguez, se celebró anteayer a las once de la mañana el enlace matrimonial de la bella señorita Eulogia Arias Santos, con el apreciable joven don César Briz Rodríguez.

La feliz pareja fué apadrinada por doña Micaela Arias, tía de la novia, y don Eladio Rodríguez Arbesú, tío del contrayente.

En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial don Eladio Suárez y don Hermenegildo Fontanillas Diez.

Después de la ceremonia religiosa los invitados al acto fueron obsequiados con un suculento banquete servido en un acreditado Restaurant de esta villa.

Los nuevos esposos, a los que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer diversas capitales españolas, para regresar a Mieres, donde fijarán su residencia.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta villa, después de una larga vida llena de merecimientos, el respetable señor don José González García, conocido maestro de obras, que gozaba en Avilés de muchas simpatías por su laboriosidad y hombría de bien.

La conducción de los restos del finado a su última morada, verificada ayer tarde, constituyó una sentida manifestación de duelo.

En paz descansen y reciban sus apenados familiares nuestro pésame más sentido.

EL FESTIVAL ATLETICO DE MAÑANA

En el campo de Las Arobias, se celebrará mañana a beneficio de la Asociación Avilesina de Caridad, un gran festival atlético, organizado por la Asociación Atlética Avilesina, tomando parte varios equipos de ésta, clasificados campeones en el concurso recientemente verificado en Gijón, y otros dos equipos de atletismo gijonés, uno de ellos compuesto por señoritas.

Dado el alto fin del festival y la valía de los participantes, es de esperar constituya un éxito deportivo para los organizadores y un buen ingreso para la Asociación de Caridad, tan necesitada de medios económicos para llevar a cabo su benemérita labor.

Radio Asturias

E. A. J. 19.- (268 metros) Programa para hoy sábado: A las 14, emisión de sobremesa. Música variada. A las 14,30: Noticias de Prensa. A las 19,30: Emisión dedicada a los señores socios de Oviedo. Discos solicitados por los mismos durante la semana. A las 21, cierre.

TALLERES-RADIO-PIETO

Reparaciones aparatos americanos. ALTAMIRA, 16 Teléfono, 24-04

ENORME SURTIDO

en

Trajes hechos para caballero, desde 25 pesetas
 Trajes pura lana, a su medida, garantizada la hechura, desde 60 pesetas
 Abrigos paño, gran novedad, desde 40 pesetas
 Gabardinas estupendas, todo lana, desde 50 pesetas
 Abrigos cuero, garantizados, desde 90 pesetas
 Abrigos cuero extra, forro raso guateado 140 pesetas

Pañería y Sastrería "MI TIENDA" - URÍA, 30

ANTE UNA INFORMACION FALSA

En Muros se celebró con el mayor éxito el mitin organizado por el Bloque Campesino

Recibimos la siguiente nota de las Juventudes del Bloque Campesino de Asturias:

NOTA OFICIOSA DE LA JUVENTUD CAMPESINA

De nuevo el diario socialista se ha creído pontífice político y ha lanzado la más fulminante de las excomuniones contra los dirigentes del Bloque Campesino Asturiano. Para ellos, quien no traga la empalagosa ideología de un compendio de "El Capital", de Karl Marx, ni es republicano, ni nada. Es un "burgués", un "fascista", un enemigo de la clase proletaria, un explotador de los obreros... Fuera de las ideas del filósofo materialista, no hay pureza, ni altura de miras. Para estos marxistas (?) los demás pensadores que han alumbrado con la luz de su pensamiento el camino de la humanidad a través de los siglos, cuando no defienden las utopías socialistas, son mandatarios del capitalismo.

Y si unimos a este unilateral criterio político-social, la publicación de cuantas noticias les mandan sus corresponsales pueblerinos, comprenderá el lector lo expuesto que se halla dicho periódico a "meter la pata" con una facilidad pasmosa. Y por si fuera poco, la envidia mal disimulada suplente en infinidad de ocasiones a la falta de documentación.

Para muestra un botón. El domingo, 17, se celebró en Muros una hermosa jira campesina, organizada por elementos afectos a nuestro Bloque. Hablaron en ella los compañeros Yáñez, Díaz y Menéndez. Un grupo de mozalbetes, que no saben oponer a las ideas más que gritos y gestos bravucones, les dió apenas empezado el acto, por ponerse a gritar, haciendo el tomo con toda perfección, y fueron prontamente acallados por los muchos campesinos que asistían al acto. Luego, todo se desarrolló normalmente.

Más he aquí que el corresponsal de Muros se "desuelga" con una reseña donde la desfachatez llega al colmo. Según él, los oradores no pudieron hablar... Y el citado periódico, ni corto ni perezoso, aprovecha la oportunidad para hacer un artículo contra don Angel Menéndez, entre cuya prosa chabacana el articulista enseña la oreja. Resulta que ahora nuestro diputado va del brazo de los fascistas y de las ultra-derechas asturianas...

Y con una infantilidad rayana en la idiotez, recuerda las campañas de tan querido compañero contra el Tratado con el Uruguay, que causaría la ruina de Asturias, y que tan

poco preocupó a los corifeos del socialismo (?) asturiano.

Ante tanta insidia y provocación, estas Juventudes se ven precisadas a salir a la palestra pública, en defensa de nuestro organismo, contra el que tantas emponzoñadas flechas —de uno y otro lado— se dirigen. Y sale proclamando, con la frente muy alta, la pureza de nuestra trayectoria, siempre en consonancia con nuestro credo, que jamás conculcaremos, ni mancharemos con la más leve vacilación, ni el más tenue ludibrio. Protestamos contra el Tratado con el Uruguay, no con miras políticas, sino llevados del amor que sentimos por Asturias y por la causa labriega. Fuimos en conjunción en las pasadas elecciones con las fuerzas republicanas, porque entendimos que mejor estaba representada nuestra región en tan alto organismo por la figura del señor Pedregal que por los individuos que integraban la candidatura llamada gubernamental, sea dicho sin menoscabo personal para sus candidatos. Y lucharemos siempre por la mayor gloria de Asturias y de la clase campesina, llevando siempre como bandera y norte nuestro ideario, escrito con las lágrimas que diariamente derraman sobre el surco de nuestra campaña, y que tan poco recuerdan quienes utilizan al pueblo como pedestal para encumbrarse.

Sean esto los que diariamente se revuelven en el cieno de la insidia. —Por las Juventudes, El Comité Provincial.—El presidente, M. A. García.

OTRO ESCRITO

Firmado por don Julio Fernández, presidente del Bloque Campesino, recibimos otro escrito de protesta por la falsa referencia que del acto campesino de Muros dan los socialistas.

PAZ ALONSO MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

Nuestro comunicante hace unas consideraciones sobre la situación política en aquel pueblo y asegura que allí no se quiere reconocer a más republicanos de izquierda que a los socialistas, preguntándose que dónde se encontraban éstos durante la Dictadura, pues no se les vió por parte alguna.

Como abunda en general en la protesta que recoge la nota de las Juventudes, nos limitamos realmente a aludir a este segundo escrito.

De una excursión

Por los Picos de Europa

Acompañábame un madrileño, joven, lleno de vida y, sobre todo, de ilusión... En sus conversaciones me había dado la impresión de que el monte Everest para él era una colina de mala muerte. Me hablaba de amillas, cuerdas, echar el lazo... Como tan fácil era para él escalar montañas con tales utensilios, llegué a creer que el que me hablaba no era un hombre, sino un ascensor mágico que se elevaba nada menos que hasta donde le daba la realísima gana.

Con el fin de gozar de las delicias de esas incomparables montañas que se alzan majestuosamente entre Cangas de Onís, Potes y Riaño, salimos en dirección a Valdeón por el puerto de Pontón. Después de andar unos cuatro kilómetros por monte llegamos al puerto de Panderruedas, desde donde vemos a nuestros pies, en el fondo de un valle en forma de T, media docena de pueblos a cuyo norte y oeste se ven enormes montañas de piedra caliza adornadas con grandes pinceladas de nieve que le dan una belleza sin igual. En lo alto de Panderruedas nos sentamos a la sombra de uno de tantos robles seculares que rodean un hermoso campo para contemplar aquel sublime panorama que tenemos a nuestra vista. Mi compañero tiene de la mirada hacia el norte y luego me mira sonriendo, pero sin articular palabra, pues la emoción se lo impide. De allí nos trasladamos a Santa Marina de Valdeón donde el señor cura nos ofreció hospedaje. Con él cenamos en amigable camaradería mientras nos trazaba el itinerario para el día siguiente, pues conoce muy bien el terreno, y luego nos pregunta por el calzado.

Además de lo puesto—le decimos—traemos estas alpargatas nuevas.

—A ver, a ver cómo son. Mirólas atentamente el cura y, después de hacer un gesto graciosamente despectivo, nos dice que hay que comprar otras, que con aquellas no llegamos a la mitad de la Peña y los zapatos no sirven.

Cumplido el encargo del cura, nos acostamos, no sin antes encargar vianda para el viaje.

LA ASCENSION

A la mañana siguiente salimos acompañados del cura y dos mozos en dirección a Remoña, bonito puerto que hay entre Santa Marina y Santander, haciendo allí un pequeño descanso después de dos horas de camino. A ochocientos metros tenemos el Seo de Liordes, senda estrecha que se retuerce peña arriba, y después de caminar por ella largo rato, y cuando creíamos coronar una montaña, nos sorprende la presencia de una gran llanura, Liordes, donde cientos de cabras, merinas y ovejas pacen tranquilamente aquellas hierbas, medicinales en su mayoría, que desprenden un aroma tan agradable que hace respirar a uno con intensidad.

¡Qué placer! Después de recorrer la llanura de Liordes y visitar las minas de blendas y calamina que hay, y sintiendo que nuestros estómagos están más flacos de lo debido, decidimos comer a la sombra de un piadoso peñasco que está al lado de una fuente de agua

Nuestras ondulaciones crean la ilusión de un ondulado natural

Salón Niní

Pl. Palacio Valdés, 13.—OVIEDO (ANTES DUEÑAS)

Moderna Peluquería de Señoras Instalada con los últimos adelantos en higiene y confort

Trabajo esmerado Precios económicos

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)

22 Septiembre 1923

HOY Ptas.

VALORES DEL ESTADO	
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	67,25
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924	81,15
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	92,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923	87,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	99,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	85,85
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	99,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	72,80
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	86,25
Id. Id. 4,60 por 100 Emisión 1926	—
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	97,25
Id. Id. Id. 4,50 por 100	—
Bonos oro 6 por 100	206,25

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—
Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES

Banco España	534,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	116,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	198,00
Hidroeléctrica Española	—
La Unión y El Fenix	425,00
Metropolitano Alfonso XIII	124,00
C.ª Española Petróleos	27,75
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	211,00
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	189,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	39,25
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos	684,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
d. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	100,75
Id. 5 por 100 Id. Id.	89,65
Id. 4 por 100 Id. Id.	84,75
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	89,75
Id. Id. Id. 5,50 por 100	81,10
Id. Id. Id. 5 por 100	82,75

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	46,90
Libras esterlinas	37,10
Francos suizos	232,0
Liras	63,30
Dólares	7,76
Francos belgas	33,42
Marcos	2,856

El exceso de belleza del panorama que nos rodea nos tiene sobresaltados. Vemos de cerca la Torre de Llambrión (2.639 m., si mal no recuerdo), rodeada de otras que le rinden admiración, Llorozca con sus lagunas de plata, Peña Santa, y el delirio!

El madrileño decide no pasar de allí por razones que afectan más a las piernas que al estómago, pero yo, exaltado por el entusiasmo, decido poner mis pies en lo alto de la Torre de Llambrión y a ella me dirijo con uno de los jóvenes, ya que el cura y el otro mozo toman la misma decisión que el madrileño.

A los veinte minutos de ascensión, una manada de rebecos huye de nuestra presencia, después otra y otra, y llegamos a la meta. Ya tengo a la vista un gran océano de bellísimas torres blancas con caprichosos lunares de nieve, a cuyo norte queda el Naranjo de Bulnes, de grato recuerdo para don Pedro Pidal y triste para algunos otros. Senén Canal.

Academia G. M. G. - José Tartiere, 21-2.º

REPARACION: Ingenieros - Peritos - Avaluadores - Aduanas - Ayudantes de Obras públicas - Delineantes - Matemáticas y Ciencias - Dibujos.

CRONICAS JUDICIALES

El día 29 se verá el juicio ante el jurado de Mieres por el asesinato de una joven en una confitería de aquella villa

El día 29 del actual se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Mieres contra el autor de la muerte de su novia, hecho ocurrido, como se recordará, en una confitería de la citada villa, y cuya causa tantos apasionamientos ha despertado por las circunstancias que rodearon los hechos, y más tarde por la fuga llevada a cabo en forma tan peliulesca.

El fiscal pide para este procesado la pena de 21 años de prisión.

JUICIO POR JURADOS

Por la Sala primera se ha separado para hoy la vista por Jurados correspondiente al Juzgado de Villavieja contra Alfonso Cabal Sierra, acusado de un delito de robo. Abogado, don José María Loredo. y procurador, señor Castañón.

SALA DE LO CIVIL

Por la Sala de lo civil se han separado las vistas siguientes: Avilés.—Don Segundo Rodríguez con Ayuntamiento de Avilés, sobre reforma de un auto. Abogado, señor Silva; procurador, señor Tamés. Ponente, señor Obeso. Avilés.—Don José María Loredo con don Ramón Suárez Gutiérrez, sobre propiedad de una finca. Abogado, señor Silva; procurador, señor Arango. Ponente, señor Pinada.

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes sentencias:

Castropol.—Condenando a Walter Freita y a Fermín Pérez Feito, por robo, a la pena de un año y un día de presidio menor. Castropol.—Condenando a Francisco Alvarez Castro y Antonio Ten Novillas, por robo, a la pena de seis meses de prisión al primero y dos meses y un día a segundo.

LISTA DE SRES. JURADOS

PARTIDO DE LUARCA

Manuel Barrero, de Luarca. Humberto Blanco Avello, de id. Manuel Blanco Jaquibe, de id. Emilio Blanco López, de id. Bernardo Llera Menéndez, de id. Federico Palmeiro, de id. Cipriano Paredes Fernández, de idem.

Emilio Peláez García, de id.

Carlos Pérez, de id. José Pérez Abald, de id. Antonio Pérez Fernández, de id. Francisco Pérez Fernández, de idem.

José Pérez Fernández, de id. Ricardo Pérez Fernández, de id. José Tablón Gancedo, de id. Manuel Trelles Fernández, de id. Vicente Trelles González, de id. Zoilo Barreiro Miranda, de Navia.

Francisco Bocanegra Martín, de idem.

Primitivo Bousoño Fernández, de id. Lucas Bousoño Suárez, de id. José Bustelo Olavarría, de id. Ceferino Pérez, de id. Anacleto Alonso Martínez, de Villavón.

Supernumerarios

Elias Bárcena Muñiz, de Oviedo. Teófilo Bartolomé Caballero, de idem. Ramón Bascarán Elgocheaga, de idem. Gerardo Berjano Prieto, de id.

PARTIDO DE MIERES

José Alvarez Menéndez, de Mieres. Julio Alvarez Alvarez, de id. Jesús Alvarez Canga, de id. Luis Alvarez Díaz, de id. Faustino Alvarez González, de idem.

Luis Alvarez Piquero, de id.

Ceferino Argüelles García, de id. Joaquín Aza García, de id. Anselmo Barredo Zurita, de id. Arturo Beltrán G. Tuñón, de id. José Botella Calandre, de id. Víctor Busto Hévía, de id. Ramón Llanceza Argüelles, de id. Alfonso (Bocinos) Villaverde, de idem.

Joaquín Pallau, de id. Valeriano Palacios, de id. Juan Patón Rozado, de id. José Pérez Leouma, de id. Alfredo Peña García, de id. José Prada Vázquez, de id. José Pulgar Alvarez, de id. Manuel Tamargo Fernández, de idem.

José Termino Villalba, de id. Fernando Toral Rodríguez, de id. Supernumerarios

Leonardo Becerril Cuadrado, de Oviedo. Francisco Blanco Blanco, de id. Jesús Blanco Montes, de id. Alfredo Blanco Fernández, de idem.

PARTIDO DE MIERES.—JURADO MIXTO

Salomé Alonso Alvarez, de Mieres. Hemina Barredo Fernández, de idem.

Gloria Barros García, de id. Marcelina Boyes Megido, de id. Luz Nidea Pérez, de id. Alicia Paredes, de id. Carmen Pascual Cufiada, de id. Delia Pérez Ovies, de id. Lourdes Piedra Menéndez, de idem.

Fermína Posada Menéndez, de idem. Josefa Puerta García, de id. José Alvarez Menéndez, de id. Julio Alvarez Alvarez, de id. Jesús Alvarez Canga, de id. Luis Alvarez Díaz, de id. Faustino Alvarez González, de idem.

Luis Alvarez Piquero, de id. Ceferino Argüelles García, de id. Joaquín Aza García, de id. Anselmo Barredo, Zurita, de id. Arturo Bertrand C. Tuñón, de idem.

José Botella Calandre, de id. Víctor Busto Hévía, de id. Supernumerarios

María Bango González, de Oviedo. Mercedes Barón de Arnaiz, de idem. Secundino Bernardo Fernández, de id. Heliodoro Benedit, de id.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día: Ss. Lino, papa; Paterno, obispo.

La Voz de Asturias

Precios de suscripción

OVIEDO	Pesetas
Un mes....	2,50
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00
Provincia y resto de España	
Trimestre...	7,50
Semestre...	15,00
Año.....	30,00
EXTRANJERO	
Año....	50,00

El importe de las suscripciones ha de abonarse por adelantado en la Administración del periódico o por medio de nuestros corresponsales.

Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique

Para BRASIL-PLATA

24 Septiembre. MASSILIA 3.ª clase Ptas. 6 7/0

Cie. GENERALE TRANATLANTIQUE

Para NUEVA YORK, directo: 18 Septiembre. DE GRASSE

3.ª clase para emigrantes españoles, Ptas. 5/2,70 e impuesto americano. Para los demás pasajeros, Dólares 72 e impuestos.

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo. 3 Octubre. DE LA SALLE

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.

Para más informes:

ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Todavía...
El tableteo de las ovaciones que el Oviedo escuchó el domingo en Buenavista, sigue sin extinguirse. Ayer, por las tertulias de café, vibraba con fuerza el eco de aquellas.
Todavía...

La tribuna, se tambaleó. Y cómo no!
No era para regocijarse contemplando el juego aquel de los azules?

Por cierto que, ayer, en la crónica del partido, se nos olvidó el párrafo que acostumbramos a dedicar al público que acude al mismo. Perdón.

Pero conste que fué numerosísimo, a pesar de lo lagnimón que amaneció el día...

Mañana...
Otro acontecimiento. Oviedo-Sporting, en partido de campeonato. No pediremos que funcione el marcador con la frecuencia que lo hizo el jueves a favor del equipo local; pero a lo menos ganar, sí. Porque...

Es preciso revalidar los títulos, tan dignamente ganados, y que hasta la fecha, nadie puede decir que se detentan.

Al Molinón.
Le toca ir a la Sportiva. Allí se topará con el Club Gijón, el bravo "once" rojo dispuesto a jugar el todo por el todo.

El equipo ovetense, puede ganar este partido, con que alimento de alma ese juego que tiene.

A ver si es verdad todo ello, y se habrá dado un paso de gigantes.

A muchos, no les pareció bien que el público ovetense, casi unánime, protestara contra el árbitro porque diera un goal injusto al equipo local.

La verdad que en los tiempos que corremos esos "romanticismos" no suelen darse en muchos campos. Pero ¿quién se atreve a censurar a un pueblo el que haya procedido con justicia, con imparcialidad?

Nosotros, por lo menos, no nos atrevemos.

Por el contrario, creemos que han hecho muy bien.

Anuncian...
Que con la Sportiva, se alineará el domingo Chuchó y Miranda, el interior ovetense, que actuó la pasada temporada con el Stadium de Avilés.

Confían no pocos aficionados, en que la inclusión de estos dos elementos, dará más vida, otra clase de poder, de la que hasta aquí acusó la delantera.

Veremos...

Nota del Oviedo:
Los señores socios, por el hecho de serlo del Oviedo, tienen derecho a un asiento en la tribuna, siempre que no sea en la localidad numerada, pero de ningún modo en la balaustrada sin antes abonar una peseta, que es todo el importe del suplemento que hay para estos casos.

M.
UN COMENTARIO DE "AHO-RA" SOBRE EL 7-1

"El domingo por la noche estábamos casi seguros de que el Athlético de Madrid iba a ser campeón de España esta temporada. Porque

eso de ganarle al Madrid en su campo no lo hacen más que los que luego van a alcanzar "el supremo título". Pero el jueves, también por la noche, ya no estamos tan seguros. Es que acaban de pasarnos el telefonema de Oviedo "con la grave cogida del Athlético", que es como para alarmar a cualquiera.

Operamos sobre la noticia escueta, ignorando los pormenores del encuentro; no sabemos si ha jugado Pacheco (el fenómeno del domingo) o si era un pariente lejano suyo el que estaba en la portería viendo pasar balones como pasa el agua por el ojo de un puente. Lo cierto es que al Athlético le ha marcado el Oviedo siete tantos..., que ya está bien.

El jueves, por la noche, estamos casi seguros de que el campeón de España esta temporada va a serlo el Oviedo F. C.

Como el domingo el Sporting gana al Oviedo, por la noche, empezaremos a pensar que el campeonato va a ir a residir a Gijón. Y así hasta que lleguemos... hasta el Athlético de Bilbao? No, lector; eso es ya una vulgaridad.

¡Hasta el Nacional, que es el "nuestro"!

SECCION DE RETOS

El Rápido de la Tenderina acepta el reto del Unión Colotense para jugar en la Campona de la Tenderina el domingo a las tres y media, rogándole la puntual asistencia.

—El Balompié del Campo de la Vega reta al Español de la Argañosa para jugar en el campo de Manobras, mañana, domingo, a las tres y media.

—El Español de la Argañosa reta al Europa de Teatinos para jugar el domingo en el campo del Español, a las tres y media en punto.

—El España F. C. de Buenavista acepta el reto lanzado por el Racing Club de Otero para jugar un partido el domingo próximo, a las cuatro de la tarde, en el campo de Llamaquique.

PARTIDOS A GRAN EL

El pasado jueves, en el campo del Minasol, jugaron el Europa de Teatinos y el Balompié del campo de la Vega, ganando por once tantos a tres.

CAMPEONATO INFANTIL

Partidos que corresponde jugar mañana, domingo:
Luna-Iberia, árbitro, el de la Cárcel.

Lucero-Rayu, árbitro, el de la Luna.
F. Acero-Cárcel, árbitro el del Lucero.

Los partidos se jugarán en los campos de los equipos señalados en primer lugar.

En Avilés

EL STADIUM AVILESINO HA ELEGIDO NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Del presidente del Stadium Avilesino hemos recibido atento saludo dándonos cuenta de la elección de la nueva Junta directiva del Club que quedó formada con los siguientes señores:

Presidente: don Eusebio Fernández Muffiz; vicepresidente, don Manuel G. Castro; secretario, don Gabino Guardado; vicesecretario, don José Manuel Rodríguez; tesoreror, Generoso Galán; contador, don Manuel Alustiza; vocales: don José R. Trapa; don José R. F. Trapa; don José Antonio F. del Viso; don José García Carreño; don Armando Alvarez; don Indalecio F. Balseira; don Fernando R. Vifia; don Fructuoso Rodríguez; don Victor Náfiez Viesca; don Antonio García; don Juan Alvera; don Juan González-Wés Dintén.

En Infiesto

INFANTIL DEPORTIVA, 6; CIRCULO PILONES, 1

El domingo 17 se dió por terminado el campeonato infantil organizado por la Deportiva Pilofesa; tomaron parte en la final los equipos arriba indicados.

Las alineaciones fueron las siguientes:
Infantil.—Sordia, Suárez y Vallín; Peláez II, Forcelledo y Durán; García, Peláez I, Rivero, Crespo y Piniella.

Circulo Pilofés.—Argüelles, Riestra y Gerardo; Andrés, Valentín y Moncho; Luciano, Cheno, Rodolfo, Mamolito y Juan.

Durante el encuentro, se hizo un derroche de juego bonito, observándose en ambos bandos jugadas vistosísimas; se distinguieron notablemente, por el Círculo, Valentín y Riestra, y por el Infantil, Miguel, Quín, Forcelledo, Piniella, y sobre todo, Durán que estuvo formidable.

Visto el resultado del partido, se proclama campeón al Infantil, al cual se le impusieron las valiosas y artísticas medallas donadas por la Deportiva Pilofesa.

En La Felguera

EN LA BARRACA JUGARAN EL RACING CLUB DE LA POMAR Y EL FOCO DEPORTIVO DE SAMA

Para el campeonato de tercera categoría, en la zona D, jugarán mañana domingo, a las once de la mañana, los rivales Foco Deportivo de Sama y Racing Club de la Pomar.

El partido se celebrará en el campo La Barraca, habiendo gran interés entre los aficionados por conocer a ambos Clubs, considerados rivales.

El Foco se trasladará a La Barraca dispuesto a arrebatarle al equipo felguerino el punto que el domingo pasado le llevaron, pero la Pomar no lo consentirá.

TIRO DE PICHON

DE INTERES PARA LOS CAZADORES

Se advierte a los socios de "El Fomento y la Veda" que habiendo sobrado, de las tiradas de pichón celebradas por esta Sociedad, unos 300 pájaros aproximadamente, serán tirados "gratuitamente" por los socios que deseen concurrir a la finca de Rubín el próximo domingo, a las tres de la tarde.

Es condición indispensable inscribirse previamente en Secretaría, Fontán, 3, presentando el recibo del corriente mes. La inscripción se cierra hoy, sábado, a las siete de la tarde.—La Directiva.

Sección obrera

En Oviedo

SE CONSTITUYE EL GRUPO OBRERO RADICAL

Recibimos la siguiente carta abierta:
Oviedo, 21 Septiembre 1933.
Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy señor nuestro: Rogando a usted inserte el contenido del presente escrito, en el diario de su digna dirección. Por lo que le dan las gracias en nombre del Grupo Radical Obrero.—Nicanor Guisarrro, Tomás Campán, José Rodríguez Díaz, Manuel Sánchez.

Al formar este grupo no deseamos darle otros derroteros que no sean los de Paz, Justicia y Trabajo.

Republicanos de corazón, queremos ver el fruto del ideal por el cual tanto luchamos hecho camino de unión de quienes por ser obreros conscientes en deberes y derechos, desean ser nobles factores en la vida de nuestra República.

Leyes tiene ésta de amparo para los trabajadores, no olvidemos para con ella nuestro más fiel apoyo; del pueblo, por su voluntad nació, sea este, seamos todos nosotros los obreros radicales la fuerza que sefale el equidistante trazado de esas dos paralelas, de Capital y Trabajo.

A nadie emplazamos. Los que ganamos un jornal somos hermanos en la lucha por la vida, y por lo tanto toda idea ajena para nosotros es respetable, ya que con gran alteza de miras hacia una verdadera Democracia, abrimos nuestros brazos a todos los trabajadores que siendo buenos ciudadanos quieran vivir en la Ley, y dentro de ésta cumplir con la República un alto deber.

En La Felguera

COMISION ORGANIZADORA DEL SINDICATO AUTONOMO

Nota oficiosa
En respuesta a las preguntas que diariamente nos hacen sobre nuestra actividad, hemos de contestar que ésta responde al deseo manifestado por los que hasta hoy dieron su entusiasta adhesión a la idea de crear este Sindicato Autónomo.

A pesar de los muchos obstáculos que desde un principio se nos han presentado, la obra sigue adelante, convencidos sus organizadores de que el sacrificio que hoy nos hemos impuesto ha de ser coronado por el éxito en fecha no lejana.

Los trabajos encomendados a esta Comisión van por vías favorables para nuestro objetivo, y esperamos ultimar algunas gestiones para convocar a una junta general en la que se dará cuenta detallada de todo lo que hasta el día de hoy se hizo, como también del proyecto de reglamento, el que una vez aprobado por la general ha de ser sometido a la aprobación de la primera autoridad de la provincial.

También esta Comisión se cree

en el deber de hacer público su agradecimiento a los que con frecuencia nos envían palabras de aliento para que con perseverancia continuemos la obra emprendida. Aunque nuestra arraigada condición no precisa de que se le estime, no por eso dejamos de reconocer el valor de tales palabras, ya que éstas vienen envueltas en acero del número 9, y muy bien forjado, porque también entre los que piensan en el Sindicato Autónomo hay buenos forjadores. No dude de ello nadie y muy particularmente esos que son valientes en la medida que los demás somos cobardes y sobre todo cuando están seguros de que en la obscuridad de una encrucijada no les acecha el peligro.

Y por hoy nada más.—La Comisión.

La elección de mañana

Para nombrar la Junta directiva del Centro de Hijos de Oviedo

Se recuerda a los señores socios de esta entidad, que la elección para Junta Directiva, tendrá lugar el próximo domingo, día 24, en el local de la Es-

uela de Artes y Oficios, sita en la calle del Rosal, desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde, en que se procederá al escrutinio, el cual será público.

Asimismo se advierte que las listas de los señores socios estarán expuestas en el mencionado local durante las horas de la votación.

Se ruega muy encarecidamente a todos aquellos socios que no hubiesen mandado el boletín con la rectificación se abstengan de emitir su voto, por no estar dentro de los requisitos reglamentarios.

La Comisión.

Gacetillas

DANDO LAS GRACIAS

Doña Generosa Baquero, viuda de don Cayetano González, recientemente fallecido en Ujo, nos ruega expresemos en su nombre y en el de los demás familiares del finado, su agradecimiento a cuantas personas concurrieron a la conducción del cadáver y a los funerales, así como a las que de uno u otro modo les han expresado su pésame con motivo de tan irreparable desgracia.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Parece ser que el Gobierno se opone a varias de las peticiones de la Federación de Obreros Mineros para resolver la huelga

EL PROBLEMA HULLERO
Madrid.—Aunque se ha dicho que en el Consejo de ministros no se había tratado a fondo la propuesta de la Federación Nacional Minera, parece que existe el criterio de no aceptar la primera de las proposiciones, o sea la de que el régimen de jubilaciones y subsidios concedido a los mineros de Asturias, se haga extensivo a los obreros de todas las zonas mineras de España, porque esa concesión se hizo a los de Asturias considerando la grave crisis producida por la congestión de mineral sin salida, y si ahora se hiciera con carácter general, habrían de surgir reclamaciones de otras agrupaciones obreras, que no estarían conformes con ese privilegio. No aceptada la primera propuesta, la segunda es por su base.

En cuanto a la tercera, el Gobierno la considera justa y procurará que se cumpla en todas sus partes.

NUMEROSOS DETENIDOS
Algeciras.—Han ingresado en la cárcel 34 detenidos por la guardia civil, porque se dedicaban a la tala y carbonero de montes propiedad del Ayuntamiento.

DIPLOMATICO FALLECIDO
Roma.—Ha fallecido el consejero de la Embajada de España en el Quirinal, señor Ojeda, que anteriormente desempeñó igual cargo en la Embajada de París.

ENCUENTRAN UN BILLETE DE LINDBERGH
Bruselas.—Por la Policía fueron detenidos en Amberes tres individuos que habían cambiado un billete de tres mil libras, perteneciente a la serie de los billetes que el coronel Lindbergh entregó a los raptos de su hijo.

LA SITUACION EN CUBA
Habana.—En un encuentro habido entre las tropas gubernamentales y los rebeldes resultaron dos hombres muertos, y un herido grave.

Un hijo del jefe del movimiento rebelde visitó al Presidente Grau San Martín, al mismo tiempo que por las calles de la ciudad desfilaba una manifestación de adhesión a éste, compuesta por más de cinco mil personas.

UNA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS
Washington.—El Gobierno norteamericano ha enviado una nota al de Cuba, pidiendo explicaciones por el saqueo de que fue objeto una casa de un súbdito yanqui.

Se reciben noticias de Cuba que aseguran que entre los profesores e intelectuales existe la idea de lanzar un manifiesto pidiendo una tregua en las luchas políticas.

Se prevé la continuación del doctor Grau San Martín en la Presidencia, pero con los poderes notablemente mermados.

Los huelguistas parecen cada vez más agresivos.

Los precios de los alimentos han sufrido un alza considerable, que produce gran alarma en el vecindario.

Los obreros del puerto se han declarado en huelga.

CONVOCATORIAS

En Villapérez

SOCIEDAD DE FESTEJOS "LA ALEGRIA"

La Directiva de esta Sociedad convoca a todos sus asociados a junta general ordinaria para el día 24 del actual, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para tratar de lo siguiente:

1. Lectura de actas.
2. Idem de cuentas.
3. Renovación de la Directiva.—El secretario.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice
"ORINOCO"
saldrá el 22 de Septiembre de Santander y Gijón y el 23 de Septiembre de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMÉRICA CENTRAL
El 22 de Septiembre saldrá de Bilbao, en su primer viaje, la motonave de dos hélices
"CORDILLERA"
con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR
El 4 de Octubre saldrá del puerto de VIGO la motonave GENERAL ARTIGAS
con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.ª camarotes y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 11-19.

EL SEÑOR

Don Eloy Blanco Llamedo

Falleció en Posada de Llanera el día 21 de septiembre de 1933 a los 34 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Baldomero Blanco Fernández y doña Dolores Llamedo; hermanos don Rosario, don Ramón, don Belarmino (ausente), don Edelmiro, doña María y don Angel (ausente); hermanos políticos don Primitivo Ruiz y doña Laura Rodríguez; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver acto que se verificará hoy sábado, día 23, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, y acto seguido a los funerales, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

NOTAS DEL DIA

ACTITUDES VARIABLES

Para el 2 de octubre está anunciada la reapertura del Parlamento. Los elementos a quienes todo se les hace tardío, habrán de comprender que después de una crisis de fondo en que ha sido renovado todo el Gabinete, no era cosa de presentarse al Gobierno en el Banco azul sin un conocimiento siquiera somero de los principales problemas planteados en cada departamento ministerial.

Pero era preciso al mismo tiempo que los temperamentos se fueran amansando, y esto es lo que está sucediendo. Aparte de los socialistas que preparan sus baterías para enfilarse desde el primer momento, las demás fracciones republicanas, que ya no se consideran ligadas a ningún pacto, comienzan a reaccionar.

Por lo pronto, en el Congreso radical socialista no se va a plantear la cuestión de la colaboración del partido en el Gobierno. Las discusiones se reducirán a aspectos internos de la agrupación. Cabalmente fué la propia organización quien facilitó sus ministros a Lerroux, y ha sido éste quien ha aceptado las bases mínimas de colaboración. No tendría sentido que a los diez días viniera el partido radical socialista retirando sus ministros. En buena lógica no puede hacer más que sostenerlos y prestar sus votos al Gobierno.

Con Maura acontece lo propio. Se había dicho en un principio que también fulminaría duros ataques contra el Gobierno. Ahora parece que, sin perjuicio de acusar una actitud crítica cuando el momento lo exija, también está dispuesto a que su partido conceda sus votos al Gabinete de Lerroux. Ann del partido de Acción republicana llegan voces semejantes, formuladas, sin embargo, con alguna timidez.

Nada tendría de particular que ante la actitud de los socialistas de ir solos y atacar al Gobierno en que están representados los grupos republicanos, éstos considerasen justo el deslinde de campos y formasen un bloque frente a la actitud socialista.

Lo cierto es que cada día que pasa se revela alguna actitud nueva. Es la criba del tiempo que va agrupando el material humano a seguir sus densidades. Lo cierto es que la aproximación de los radicales y radicales socialistas es cada vez mayor, con absorción de los primeros sobre los segundos. No se olvide que los socialistas han prometido defender la Ley de Términos municipales "con la mayor energía" y que precisamente en las bases mínimas de colaboración presentadas por los radicales socialistas figura la inmediata derogación de dicha ley.

Ahora bien; insistimos en que con eso y con todo, la formación del Gobierno actual, aun siendo el único posible en estas circunstancias, según hemos dicho, no nos satisface. El país no espera ya nada derecho de estas Cortes. Por eso la voluntad nacional es que se disuelvan cuanto antes y hablen las urnas de una vez.

LA PROPAGANDA POLITICA

Hoy llega a Asturias y por la tarde es esperado en Oviedo, el señor Gil Robles

En viaje de propaganda política es esperado hoy en Asturias el conocido agrario, presidente de la CEDA, señor Gil Robles.

Para recibirle en Uruñuera, a donde se cree llegará a las diez de la mañana, se trasladará a aquel pueblo el Comité regional de Acción Popular, así como algunos amigos, pues el gobernador ha prohibido la caravana que estaba preparada y en la cual, según sus organizadores, habían de formar 120 coches de turismo.

El señor Gil Robles se detendrá en Llanes para visitar el Centro de Acción Popular, siendo obsequiado

con un vermouth de honor y continuará el viaje a Ribadesella, donde está organizado un banquete.

En el banquete, a los postres, hablará el presidente de la CEDA.

Hacia las siete es esperado el distinguido viajero en Oviedo, y en el domicilio social del partido celebrará un cambio de impresiones con sus correligionarios.

El señor Gil Robles piensa permanecer unos días en Asturias y según nuestras noticias será obsequiado con un banquete en Oviedo, en el que acaso pronuncie un discurso de carácter político.

En el Campoamor

"El rival de su mujer"

A pesar de sus setenta años gloriosos, todavía sigue asomándose al escenario el perfil aguilado de don Jacinto. No le falta claridad de concepción, agilidad de diálogo y frase intencionada. Tanto en éstos como en otros aspectos sigue siendo maestro.

En la comedia de ayer llega a sutilezas que exigen una atención muy sostenida para no perder la trayectoria de su pensamiento. Seguramente que leídas las escenas siguientes al momento en que el marido descubre a su mujer que ya conocía el asedio de "el otro", todas ellas tendrían ese matiz lógico ante el que el ánimo tiene que entregarse vencido. Pero desde la butaca, el esfuerzo por comprender tiene que ser grande, y a la postre no tenemos la seguridad de haber desentrañado el conflicto y penetrar el pensamiento del autor.

Sin embargo, lo que no se pierde es la impresión de que la comedia es interesantísima y muy bella. Toda ella está llena de esa elegancia de conceptos que han hecho del teatro benaventuro un género aparte. La compañía la hizo con el alto honor que la comedia merece. Todos los artistas rivalizaron en la expresión, el gesto y la intención. Se destacó, como es natural, la pareja directora, que fué secundada ciertamente por el resto del elenco.

En cuanto a la presentación, irreprochable.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias"

LOS FESTEJOS DE SAN MATEO

A medida que se acerca la fecha del gran festival lírico, aumenta la expectación por el Certamen de Orfeones anunciado para el lunes

SIGUE EL MAL TIEMPO

Está visto que el tiempo se ha empeñado en deslucir las fiestas de este año, pues a pesar de que las atracciones apenas si lo eran, es indudable que el público se halla animado del mejor humor y concurre en gran número a todas partes.

La lluvia no impidió que la Coral Vetusta diera su anunciado concierto ante bastante público y con un éxito extraordinario.

El ferrial de Llamaquique es muy visitado en los ratos que el tiempo lo permite, comentándose en general la mala suerte de los barraquistas, a los que es de esperar trate del mejor modo el Ayuntamiento, ya que hasta ahora les ha hecho sufrir tanto.

EL CERTAMEN LOCAL DE TRABAJO

Ayer, sobre todo, la concurrencia que durante las horas de la tarde y de la noche desfiló por el domicilio social del Orfeón Ovetense, para ver los admirables trabajos allí expuestos, fué sencillamente extraordinaria, figurando entre ella lo más saliente de la vida social y profesional de la ciudad, no siendo pocas las destacadas personalidades que han visto el Certamen y han salido haciendo calurosos elogios de la importancia del mismo, juicio el cual ha hecho que este Certamen sea la nota de más relieve de estos días de San Mateo.

EL CERTAMEN DE ORFEO-NES

El próximo lunes, como saben los

lectores, tendrá lugar en el magnífico Stadium de Buenavista, el Certamen interprovincial de Orfeones, para el cual están inscriptos Masas Corales tan ponderadas como son la de Torrelavega y Castro Urdiales, de la Montaña, y el Orfeón Gijonés, cartel para el concurso que ha sido acogido en las dos provincias hermanas con aplauso y entusiasmo.

Ante el acontecimiento artístico, los organizadores han tenido la feliz idea de abrir un despacho de localidades a partir de hoy, sábado, en el kiosco de limpiabotas de don Ramón Rayón, en la Plaza de la Escandalaria.

El presidente del Jurado será el señor Aedo, director de la Coral Polifónica de Zamora, ya que el señor Múgica se encuentra enfermo y no puede venir.

PROGRAMA PARA HOY

De doce a dos, concierto en el Bombé por la banda del Regimiento de Infantería número 3.

Por la tarde, de siete a nueve, la banda Musical Ovetense amenizará el paso en el Parque.

A la noche, verbena en el Campo de San Francisco. Durante ésta, a las once, se quemará una colección de fuegos artificiales. Los fuegos se colocarán en el Campo de Manobras.

La verbena será amenizada por la banda de la Residencia provincial.

EL GRAVE PROBLEMA HULLERO

Los vigilantes, ayudantes y empleados de Minas, anuncian que están dispuestos a declarar la huelga

Los datos oficiales que hemos recogido en todos los Centros donde se pueden conocer detalles de la huelga, acusan la más absoluta tranquilidad y se carece de otras noticias que puedan orientar a la Prensa sobre la marcha de este paro en las minas.

En el Gobierno civil encontramos ayer a una comisión de la Federación de Vigilantes, Capataces y Empleados de Minas, presidente y secretario, que iba a visitar al gobernador para pedirle apoyo en favor de sus pretensiones de que se les conceda participación en los ingresos que han de concederse a las Cajas de Jubilaciones de los mineros.

En estas Cajas deben tener ellos la participación proporcional que les corresponde en virtud de que ellos también aportan como uno de los tres grupos que intervienen en la producción de la hulla.

Pidieron al gobernador que se interesara cerca del Gobierno por esta reclamación para que la tuviese en cuenta a la hora del Consejo.

Después, particularmente nos dijeron que si no se les atendía en esta justa petición irían incluso a la declaración de huelga, puesto que ellos también son parte integrante del factor producción y pueden impedir, aunque los obreros vuelvan al trabajo, que éste se realice.

Agregaron que están afiliados a la Federación más de tres mil hombres.

Hoy celebrarán una asamblea, a las cuatro de la tarde, para dar cuenta de las gestiones que se realizaron en Madrid cerca de los ministros y adoptar acuerdos en relación con lo que las últimas impresiones aconsejen.

UN MANIFIESTO

Suscrito por el Comité Central del Sindicato Unico de Mineros (I. S. R.), recibimos un extenso manifiesto que, dirigido a los obreros huelguistas, se ocupa de la marcha de la huelga.

Dice que los dirigentes del Sindicato Minero han aceptado la fórmula ofrecida por el Gobierno y entienden que esto no debe prosperar por no convenir a los intereses de los trabajadores mineros.

Atacan después duramente a dichos dirigentes, del mismo modo que censuran al anterior Gobierno y al de Lerroux.

Aluden luego a la conducta de los dirigentes del Sindicato de la C. N. T., de los que dicen son también partidarios de la fórmula, lo mismo que atacan a los que ellos califican "amarillos" de Moreda,

que aseguran quieren romper la huelga.

Termina el manifiesto pidiendo a los obreros que vayan contra esa solución y luchen por la consecución de sus reivindicaciones.

UN ESCRITO SOBRE LOS SUBSIDIADOS

Firmado por Honorio Fernández, que se dice representante de los obreros jubilados, recibimos un escrito en el que dice que los subsidiados van a quedarse nuevamente en sus casas y sin medios de sustento, por lo cual censura duramente las gestiones que realizan los del Sindicato Minero.

Asturianos y Montañeses La inauguración del Centro Asturiano de Santander

Mañana domingo tendrá lugar en la capital de la Montaña el acto inaugural del Centro Asturiano, que los hijos de Asturias han fundado allí.

Entre la numerosa colonia de paisanos nuestros que allí tienen su residencia, hay un gran entusiasmo, y se ha nombrado presidente a nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales en Santander, don Ramón Pérez Noriega.

Este Centro Asturiano será un aliéncio más para el mantenimiento de relaciones entre Asturias y Santander, ya que se han de organizar festivales de los que habrán de disfrutar también bastantes montañeses y que servirán para mantener el buen nombre de nuestra Asturias.

Felicidades a los queridos coetáneos por esta iniciativa.

A la inauguración del Centro están invitadas todas las autoridades y la colonia asturiana en pleno. Después de los actos oficiales se celebrará un gran baile de sociedad.

CAJA DE AHORROS - DEL - Banco Asturiano

Interés que abona: TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador confirma que suspenderá todos los actos al aire libre, autorizando los que se celebren en locales cerrados

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El Gobernador nos enteró ayer de haber tenido que prohibir la celebración de dos manifestaciones: una de Acción Popular y otra socialista. Ambas iban a celebrarse al mismo tiempo y día; la primera motivada por la presencia del diputado agrario señor Gil Robles en Cangas del Narcea.

Las he prohibido, y en estos términos lo comunicó al Secretario de Acción Popular, no porque yo inente ni mucho menos, coartar la acción propagandista de ninguna agrupación, sino porque donde entienda que puede ser origen de alteraciones de orden público, no tengo más remedio que prevenir antes de lamentar.

Del mismo modo comunicó a Acción Popular que no autorizaba la caravana automovilista para acompañar al señor Gil Robles y que la consideraba como manifestación no autorizada. Pudiera, también, dar lugar a disgustos y hay que salir al paso de ellos.

Me ha preguntado el Secretario de aquella agrupación cuántos automóviles podrían seguir al coche del señor Gil Robles y le contesté que cuatro, además del de aquel diputado.

—Y en el banquete que le darán en Ribadesella, habrá discursos?

—Hablará el que ofrezca el banquete y contestará el señor Gil Robles para dar las gracias. No autorizo mítines, y a este respecto, bueno está que les entere de que no mantengo, para esto, en los Alcaldes la función delegada de mi autoridad, así como tampoco en lo referente a precisar las posibilidades de que el orden público sea alterado y juzgar de las causas que a ello diesen motivo. Es muy delicada esta cuestión y salvo, así, de la difícil papeleta a los Alcaldes y no eludo mi responsabilidad.

—Voy a visitar al Presidente de la Diputación—nos dijo el señor Pérez de Rozas—porque quiero saber su opinión como vicepresidente de la Junta de Obras de Gijón, pues yo, como Gobernador y presidente nato, voy a tomar cartas en el asunto y atender a la organización y funcionamiento de ese organismo a la mayor brevedad, pues está haciendo falta a los intereses generales de la vida marítima de Asturias.

Considera lesivo el que permanezca muerto ese organismo.

VISITA OFICIAL AL AYUNTAMIENTO DE OVIEDO

—Me propongo ir esta tarde al Ayuntamiento de Oviedo, oficialmente, a realizar una visita.

Decía que debió de reservar a este Ayuntamiento para la primera visita oficial, pero por la circunstancia de celebrar ayer Gijón sesión y no querer aplazar más tiempo el comienzo de esa labor que se propone, es el Ayuntamiento de la capital el segundo, aunque no cree que se pare nadie en que el protocolo no haya tenido una gran exigencia cumplimentaria.

EL TRABAJO EN LAS MINAS DE CONTRATO COLECTIVO

Diémos cuenta al Gobernador de la visita que le hizo el directivo del Sindicato Minero señor Antuña, para hablarle del caso de la explotación por contrato colectivo de las minas de la Industrial, que según él resulta insostenible para los obreros.

Llamado por el gobernador, estuvo por la tarde en el Gobierno civil el ingeniero-director de la Sociedad Industrial Asturiana, don Eustaquio Miranda.

En la entrevista, que fué bastante extensa, se trató de la situación en las minas que dicha Empresa posee en Moneda y donde, según nos dijo el señor Miranda, al salir de hablar con el gobernador, no es posible introducir modificaciones en el contrato colectivo, dada la difícil situación económica de aquellas explotaciones.

El gobernador se limitó a decir que él hará cuanto sea posible para ver si se puede evitar el anunciado cierre, puesto que este afecta a numerosos obreros.

POR LA NOCHE

El gobernador ha dicho que el señor Gil Robles había llamado desde Valla-

dolid para quejarse al ministro de la Gobernación del gobernador de Oviedo porque prohibía todos los actos que sus amigos tenían preparados para la propaganda en Asturias.

—Yo—dijo el señor Pérez de Rozas—he dado cuenta al señor Martínez Barrios de que sólo había prohibido aquellos actos al aire libre que pudieran significar algún peligro para el orden público.

Hizo notar que no lleva esta prohibición por sistema, ya que autoriza que le acompañen hasta cinco automóviles incluyendo el que ocupe el diputado agrario, y también concedió autorización para celebrar el banquete que tendrá lugar en Ribadesella, como está dispuesto a autorizarles todos los actos que quieran celebrar en local cerrado.

—Esto no es más—terminó diciendo—que cumplir la Ley, que es el programa que me he trazado.

El ministro de la Gobernación aprobó lo hecho por el señor Pérez de Rozas y le anunció que así se lo haría saber al señor Gil Robles.

De Sociedad LA CENA AMERICANA DEL TENNIS

Con gran actividad se llevan por la Sociedad Deportiva Asturiana los preparativos para esta fiesta, que promete resultar lucidísima, dado el entusiasmo que reina entre la gente joven para la fiesta de hoy.

El adorno del salón de fiestas del Hotel escogido estaba ayer adelantadísimo y por ello podemos anticipar que el aspecto del gran comedor resulta del más acabado gusto, destacando como nota principal el derroche de luz y de flores que constituyen el motivo ornamental.

Ante el anuncio recibido en el Tennis de que numerosas familias forasteras pensaban asistir a la cena, acordó la Directiva aplazar el cierre de solicitudes de mesa para las dos de la tarde, rogándonos hagamos esto público y al mismo tiempo que la fiesta empezará a las diez de la noche.

GUISANTES ULEGIA

VIAJES

Después de haber pasado una temporada en Oviedo, sale hoy para Burgos y otras capitales de provincia para seguir luego viaje a Madrid, el ilustre literato ovetense Adolfo de Sandoval, en compañía de su distinguida señora.

Sandoval ha empleado su tiempo en Asturias en visitar sus monumentos de arte y tomar datos para su próxima novela "Amores muertos", que, como todas las suyas, merecerá un gran éxito literario.

Leven buen viaje los señores de Sandoval.

—De regreso de su viaje de novios, se encuentra de nuevo en esta capital el médico de guardia del Hospital provincial y particular amigo nuestro don Melquíades Cabal González con su joven y bella esposa.

—De Luanco, regresaron las encantadoras seporitas de la buena sociedad ovetense Teresina y Carmelina Herrero.

—Salió para Barcelona, la distinguida señora doña Pilar Peña, viuda de Corominas.

—Regresó de Bilbao, en donde pasó unos días, nuestro amigo don Mariano Fontela.

—Pasa unos días en esta capital, el ingeniero de Caminos don Leoncio del Valle.

—De pasar la temporada de verano en Gijón, regresó a esta ciudad don Rafael Salazar, acompañado de su bella y distinguida esposa y preciosa hija.

—Destinado a este Parque de Artillería, ha regresado de Valladolid a esta don Enrique Fernández del Cuerpo de subalternos del Estado.

—De pasar el verano en Candás, regresó a esta ciudad don Manuel González Pérez con su bella esposa e hijos.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.